

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСР И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 102(404) ПЯТНИЦА, 24 августа 1956 года. Цена 15 коп.

Больше картофеля и овощей для трудящихся

На колхозном рынке и городском базарчике обилие картофеля, красных помидор, свежих и соленых огурцов, перца, моркови и капусты нового урожая. Колхозники и горожане, имеющие приусадебные участки, ведут бойкую торговлю по рыночным ценам, пользуясь тем, что руководители отдела рабочего снабжения треста «Башкируголь» еще только оформляют договоры с колхозами на закуп картофеля и овощей, строят и ремонтируют овощные киоски.

На полях ближайших к городу колхозов, на приусадебных участках колхозников, на огородах жителей города в этом году выращен богатый урожай овощей. Сейчас наступил самый ответственный момент борьбы за высокий урожай овощей и картофеля — уборка их.

Погода в этом году для уборки неблагоприятная. Сбор урожая будет проходить в сжатые сроки и успех будет во многом зависеть от готовности торговых организаций нашего города, чтоб без промедления принимать овощи и картофель от колхозов и колхозников, от организации торговли свежими овощами и картофелем в киосках, а также от готовности классично-засоленных пунктов и овощехранилищ торговой сети, где будет производиться обработка овощей, закладка их и картофеля на хранение для торговли зимой.

Отделу рабочего снабжения треста «Башкируголь» предложено в текущем году принять для торговли осенью на хранение 2.500 тонн картофеля, 1.600 тонн овощей. Это намного больше, чем в прошлом году. К сожалению, работники торговой сети пока еще не приступили к массовой торговле ранними овощами.

Не приведен в полную готовность классично-засоленный пункт №2. Еще только строится картофелехранилище в поселке Маячном. Строители (начальник управления т. Попов) медленно ремонтируют и строят эти объекты, а начальник отдела рабочего снабжения т. Семерин не проявляет должной требовательности к подрядчику. Неготовность классично-засоленных пунктов и овощехранилищ, а также тары, в частности бочек, вызывает серьезную тревогу, ибо массовая уборка начинается.

Первоочередная и неотложная задача работников торгующих организаций города — мобилизовать немедленно все силы на подготовку к приемке урожая классично-засоленными пунктами и овощехранилищами, организовать продажу свежих овощей и картофеля, образцово подготовиться к заготовке, обработке их для продажи населению в зимних и весенних условиях.

Профсоюзные организации и комиссии по огородничеству на предприятиях и стройках города должны побеспокоиться о транспорте и оказать помощь трудящимся в уборке урожая на коллективных и индивидуальных огородах.

Успешное проведение уборки урожая на полях и огородах, хорошая организация закупа и торговли овощами позволит улучшить снабжение продовольственными товарами трудящихся города.

КУМЕРТАУ. РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ГОРНЯК»

Шахтерский праздник горняки Александрия встречают новыми успехами в соревновании. Сверх восьмимесячного плана добыто 40 тысяч тонн угля и выработано 20 тысяч тонн брикета.

Передовики производства: машинисты экскаваторов тт. Кулик, Чирова и Поличенко в предпраздничные дни трудятся в счет планов на 1957 год.

На рудоремонтном заводе в подарок Дню шахтера выпущены первые два горно-продовольческих комбайна.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «КОММУНИСТИЧНЫМ ПУТЕМ»

Александрия, Кировоградской области. 23 августа 1956 года.

В ЧЕСТЬ ДНЯ ШАХТЕРА

Здесь — боевой пост



Площадка второй очереди брикетной фабрики. Это сейчас самое оживленное место из всей территории этого предприятия. Здесь — боевой пост. Коллектив второго участка Кумертауского монтажного управления заканчивает последние работы и стремится к тому, чтобы накануне Дня шахтера эта очередь выдала первый брикет.

В подготовке к сдаче в эксплуатацию объектов хорошо трудятся монтажники бригад тт. Железного, Прутенского, Калашникова. В эти напряженные дни они выполнят задание на 200 и более процентов.

В успешной работе коллективов бригад немалая заслуга принадлежит начальнику участка т. Дюдюку и прорабу т. Трейстеру. Они сумели организовать дружный и работоспособный коллектив. Тов. Дюдюк и Трейстер отдали все свои знания и энергию на выполнение поставленного перед участком задания.

На СНИМКЕ: (слева направо), начальник участка П. Д. Дюдюк, бригадир Д. С. Калашников, монтажники С. И. Якунин, бригадир И. А. Железный и прораб С. Е. Трейстер накануне пуска объектов в эксплуатацию проверяют по схеме выполненную работу. Все ли сделано, не осталось ли какой досадной мелочи? М. Маркелов.

2.066 тонн угля сверх суточного задания

Замечательными трудовыми подарками встречают Все союзный праздник шахтеров угольщики Ермолаевского разреза. Как уже сообщалось, с 15 августа суточные планы добычи угля в разрезе систематически перевыполняются.

21 августа горняки Ермолаевского разреза одержали новую трудовую победу. Они отправили потребителям 2.066 тонн угля сверх суточного плана. Большое количество угля погрузили в вагоны машинисты роторного экскаватора. Старший машинист «РС-800» т. Вокчаев, работающий в первой смене, погрузил в вагоны 2.892 тонны, что превышает задание на все машины, действующие в смене.

Во второй смене в этот день отличились экскаваторщики машины «СЭ-3» №514 (старший машинист т. Шабалов). Они погрузили в вагоны 98 тонн угля сверх сменного задания.

Позавчера в Ермолаевском разрезе суточное задание было перевыполнено на 1.376 тонн. Большое количество угля сверх плана добыли машинисты роторного экскаватора смены старшего т. Шаркова и экипаж машиниста экскаватора «СЭ-3» т. Хохлова.

Награждение угольщиков

За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании за досрочное выполнение планов на первый год шестой пятилетки, Министерством угольной промышленности СССР награждено значками «Отличник социалистического соревнования» и Похвальными листами группу угольщиков треста «Башкируголь».

Значками «Отличник социалистического соревнования» награждено 20 человек. Среди них: мотористка бри-

кетной фабрики Куроедова В. М., машинисты экскаваторов Евдокимов П. М., Котков Г. В., Суслов М. П., Алексахин А. П., выгрузчик породы Шерстин А. С., инженер Ишин О. А., горный мастер Матушкин М. И., машинисты паровоза Сашенко А. Е., Самохвалов И. К., шофер Мухин А. Н., слесарь Потапов М. Г., маляр Крылов П. К., начальник производственно-технического отдела треста Аллай Н. Г. и другие.

Похвальным листом Министерством угольной промышленности СССР награждены машинист экскаватора Бердов К. С., машинист пресса Антонов Н. Ф., мастер Варламов А. П., телефонистка Ковригина Е. И., мотористка транспортера Кандратьева Е. Ф., стрелочница Руткина В. Н., шофер Баталов Н. А., слесари Бакеев Ф. В., Смирнов И. Г., Симонов И. Е., Щедрина А. И., путевой рабочий Тиммербаев А. Г. и другие. Всего 20 человек.

Прибытие в Финляндию Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова

По приглашению Президента Финляндской Республики У. К. Кекконена 21 августа в Хельсинки прибыл с визитом Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов и сопровождающие его Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горзин, Министр культуры СССР Н. А. Михайлов, Министр бумажной и деревообрабатывающей промышленности Ф. Д. Вараксин.

На пограничной станции Вайниоскала К. Е. Ворошилова встретили и сопровождали в Хельсинки посол СССР в Финляндии В. З. Лебедев, статс-секретарь министра иностранных дел Финляндии Р. Сеппала, а также генерал-лейтенант Ф. Хельминен, профессор Э. Вегелиус и другие.

Главный вокзал города Хельсинки, на который при-

был специальный поезд К. Е. Ворошилова, украшен государственными флагами Финляндской Республики и Советского Союза. Здесь выстроен почетный караул.

Встретить высокого советского гостя прибыли Президент Финляндской Республики У. К. Кекконен, председатель сейма В. И. Сукселяйнен, премьер-министр К. А. Фагерхольм, министр иностранных дел Р. Теригрен, члены Финляндского правительства и другие официальные лица, а также сотрудники советского посольства и торговцев в Финляндии, представители советской, финской и иностранной печати.

В 17 часов по местному времени специальный поезд подходит к перрону вокзала. К. Е. Ворошилов и сопровождающие его лица выходят из вагона. Военный оркестр ис-

полняет Гимн Советского Союза. К. Е. Ворошилов тепло здоровается с Президентом Финляндской Республики У. К. Кекконеном.

По красному президентскому ковру Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР и Президент Финляндской Республики выходят на привокзальную площадь. Здесь их встречают приветственными возгласами многие тысячи жителей Финляндской столицы. В руках у многих финские и советские флажки, поднятые в знак приветствия. По всему пути от вокзала до президентского дворца жители Хельсинки тепло приветствуют советских гостей. По прибытии во дворец К. Е. Ворошилов и У. К. Кекконен выходят на балкон. Собравшиеся устраивают им овацию.

(ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Передовики производства
вступают в партию

Шофера самосвала Алексея Федоровича Иценко и товарища центрального гаража Петра Егоровича Крипакова товарищи недавно поздравляли со знаменательным в их жизни событием — вступлением в ряды Коммунистической партии.

Несмотря на несходство характеров, А. Ф. Иценко и П. Е. Крипаков во многом похожи друг на друга. Оба они начали работать в автобазе, демобилизовавшись из рядов Советской Армии. За четыре года работы они заслужили в коллективе известность как передовики производства. В канун праздника строителей, встав на трудовую вахту, токарь П. Е. Крипаков систематически перевыполнял свое заданное задание. Знают его и как одного из самых активных рационализаторов. На 185 процентов выполнил июльский план А. Ф. Иценко.

Оба молодых коммуниста настойчиво учатся, пополняют свои знания: Иценко — на

третьем курсе автомобильного техникума, Крипаков — в вечерней школе рабочей молодежи.

Активное участие принимают гг. Крипаков и Иценко в общественной работе. Первый является членом местного комитета и заместителем председателя цехового профсоюзного комитета, второй — был комсоргом в комсомольской группе, а также агитатором.

Год назад, когда наша партийная организация принимала гг. Крипакова и Иценко в кандидаты партии, они обещали быть достойными доверия своих старших товарищей-коммунистов. И слово сдержали. Своим трудом, активным участием в общественной работе, добросовестным выполнением партийных поручений они заслужили право носить высокое звание члена Коммунистической партии.

Х. Усманов,
секретарь парторганизации автобазы.

По-инициативе коммунистов

Трудовым напряжением заполнен день у шоферов автобазы треста «Вашуглеразрезстрой». Весь день возят они строительные материалы. А когда к концу дня на стройке замирает жизнь, шоферы выводят свои машины в новые рейсы: возить зерно с колхозных полей.

Предложение помочь колхозникам в вывозе зерна нового урожая после оконча-

ния своего рабочего дня принадлежит коммунистам гг. Ганечкину и Багрову. Сейчас ежедневно по вечерам в колхозы Кузурганского района из гаражей автобазы выезжает до 30 машин. Некоторые шоферы успевают за вечер сделать 3—4 рейса и перевезти до 10 тонн зерна. Отлично трудятся шоферы гг. Ганечкина, Ишаков, Багров, Прохоров и другие.

ГОРОЖАНЕ ПОМОГАЮТ

Трудящиеся города помогают колхозникам в страдную пору уборки урожая. Более 800 горожан трудятся на колхозных полях. Налажено также культурное обслуживание сельских трудящихся. Создано семь агитбригад, которые выезжают в колхозные клубы на полевые станы с концертами самодеятельности, лекциями и беседами. В течение первой половины августа эти агитбригады побывали в девяти колхозах.

Две агитбригады созданы при Дворце угольщиков. В каждой из них по 10—12 человек. Одна из этих бригад недавно успешно выступила с концертом и спектаклем в колхозе «Красный Октябрь» Кузурганского района. Коллективы бригад Дворца готовятся также к выезду в колхозы «Радио» и имени Буденного.

Дважды побывала с концертами в подшефном колхозе «Серп и молот» Кугарчинского района агитбригада клуба строительного-монтажного управления. Агитбригада клуба Кумертауского жилстройуправления выезжала в сельхозартель «Путь к ком-

мунизму». Колхозникам очень понравился и концерт, и лекция на тему: «В чем состоит красота человека», которую прочла секретарь комсомольской организации управления М. Дроздова.

В Кугарчинский район выезжала бригада железнодорожного клуба. Члены сельхозартеля имени Булганина с интересом прослушали лекцию «О моральном облике советского человека» и просмотрели концерт художественной самодеятельности. А потом пришло письмо из Кугарчинского райкома партии, в котором колхозники других сельхозартелей просили почаще приезжать с концертами и лекциями. Сейчас к выезду в Кугарчинский район готовится бригада клуба жилстройуправления.

Выезжали в колхозы также агитбригады Малчного и Пятиковского клубов.

Колхозники тепло встречают гостей из города, приглашают приезжать еще и еще.

Н. Серeda,
зав. отделом культуры исполкома горсовета.

ИЗ КОЖИ РВЕТСЯ, ДА ВПЕРЕД НЕ ПОДАЕТСЯ

Посмотришь, как иной рабочий вечно занят, дапется в ворохе бумаг, торопливо бегают из кабинета в кабинет, согласовывая, улаживая, выступают на собраниях и совещаниях с призывами преодолеть недостатки, создать передовиком, и дину даешься: откуда у него столько прыти? А разберешься внимательнее, так убеждаешься, что он лишь из кожи рвется, да никак вперед не подается.

К категории таких «занятых бездельников» можно отнести и начальника планового отдела Маячного разреза т. Хусанову. Энергии ей не занимать, да только направлена она не туда, куда следует.

Правильное планирование и последующий анализ выполнения плана — решающее условие производственных успехов коллектива. Конечно, т. Хусанову заинтересована в том, чтобы коллектив разреза перевыполнил государственный план и получал премию. Для этого следовало бы почаще бывать на участках, глубже вникать в производство, привлекать к планированию руководителей участков. Но т. Хусанов решает все иначе.

Как, например, сделать, чтобы поднять производительность труда? Очевидно, скажете вы, надо получить опыт производства, поработать непосредственно на участках. Во все нет, — отвечает т. Хусанов. — Все это можно сделать в кабинете.

— Но как?
— Очень просто! Вот, например, стрелочница Варнаевская, работница вскрышного участка Лобанова и мотористка Макеева — сколько времени не выходят на работу? Два месяца? Вот и надо уволить их. Так и наберем не-

сколько долей процента.

— Но ведь они в декретном отпуске?

— А ведь об увольнении будем знать только мы! — удивляется вашей непопулярности т. Хусанов. — В следующем месяце можно издать новый приказ и отменить им старый — об увольнении. Вот и будет все в порядке!

В своем рвении во что бы то ни стало добиться перевыполнения плана начальник отдела проявляет чудеса изобретательности. Как гарантировать выполнение государственного плана? Тов. Хусанов решает этот вопрос очень оригинально: допустить государственный план установлен в 90 тысяч тонн. Очень хорошо! Прибавим от себя несколько тысяч. Пусть рабочие представляют, что за 100 процентов борются.

И она не думает при этом, что подобное решение продиктовано неверием в силы коллектива, в его творческую инициативу. За подобный эксперимент, который вносил дезорганизацию в производство и путаницу в начисление премий, в июне приказом начальника разреза т. Хусановой объявлен был выговор.

Но эта мера не остановила неуемную энергию начальника планового отдела.

Ложно представляя себе, что защищает интересы коллектива, т. Хусанов представила такой проект плана на следующий год, что прими его трест, себестоимость угля оказалась бы намного выше даже по сравнению с нынешним годом. Отдельные статьи расходов на собственные нужды оказались настолько раздутыми, что это выглядело даже анекдотично. Так, 120 тысяч рублей понадобились т. Хусановой только для того, чтобы организовать

трава мух, тараканов и прочих насекомых. Да ведь такой суммы хватило бы на то, чтобы в течение года ежемесячно в каждом доме производить дезинфекцию раз в раз! Прид ли в таких чрезвычайных мерах борьбы есть необходимость?

Такую же энергию и изобретательность проявляет т. Хусанов и в любом деле, которое ей поручают. Так, ей поручили вести кружок по изучению экономики предприятия. После двух занятий в целях, очевидно, укрепления дисциплины, вышел следующий приказ, составленный т. Хусановой: «За систематическое непосещение занятий по экономике предприятия списать оклад на 100 рублей горному мастеру Новикову». О законах мы не говорим, тут и так ясно, что они не для Хусановой написаны. Но т. Новикову мы не можем не высказать своего сочувствия, ведь пострадал-то он без вины: из двух занятий он отсутствовал на одном, и то потому, что был на работе.

После этого грозного приказа все 20 слушателей кружка трепетали за свои оклады, особенно, когда, собравшись на одно из занятий, они так и не дождались своего руководителя.

В связи с этой историей, следует спросить и начальника разреза т. Гордеева: к лицу ли ему, советскому руководителю, по-фамаусовски подписывать любую бумагу, не зная в ее существо?

В заключение нашего письма выражаем все-таки надежду, что испущую энергию начальника планового отдела т. Хусановой сумеют направить в правильное русло.

Б. Гофман, Г. Маркелов,
рабочие.

КОЛХОЗНИКАМ

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Кумертауского монтажного управления прошлым выходной день решили провести на полях и других работах в подшефном колхозе «Серп и молот», Кугарчинского района.

В субботу, после работы, организовано собрались монтажники и выехали на 13 автомашинах в колхоз. В воскресенье, рано утром руководители групп получили задания.

С песнями, шутками начался рабочий день. Пример добросовестной работы показывали в этот день рабочие группы, которыми руководили гг. Дюжук, Леонов. Хорошо работали работники конторы управления гг. Лапыга, Сафонова, Воюкина, Прокляева и другие.

Монтажники оказали большую помощь колхозу: очистили силосные траншеи, заложили в них 100 тонн силоса, скопили 3 га ржи, обработали и пропустили через сушилку 300 центнеров зерна, а также покрыли соломой два навеса для хранения зерна.

Богатый урожай
выращен на полях Казахской ССР

В нынешнем году жатва в колхозах и совхозах Акмолинской области благодаря широкому применению раздельной уборки началась значительно раньше прошлого года. Первое намолоченное зерно труженики колхозных и совхозных полей вручили государству. На Акмолинский государственный элеватор ежедневно прибывают автомашины, груженные зерном нового урожая.

НА СНИМКЕ: заборантка Людмила Сушко берет для анализа зерно, привезенное из колхоза имени Амангельды Акмолинского района.

Привлекать к ответственности тех, кто порождает жалобы

Советское законодательство возлагает почетную и ответственную обязанность на бухгалтеров предприятий, организаций и учреждений по удержанию алиментов и переводу их по назначению. Периодическое нормальное материальное обеспечение детей, брошенных отцами, зависит от правильного, в соответствии с исполнительными листами, удержания алиментов из заработной платы и своевременного перевода их. Это требует от бухгалтеров серьезного и внимательного отношения к данному делу.

Большинство бухгалтеров предприятий и организаций нашего города со всей серьезностью и вниманием относятся к удержанию алиментов и своевременному переводу их. Например, в бухгалтерии Ермолаевского шахтостроительного управления (бухгалтер расчетного отдела т. Селезнева), Ермолаевской ТЭЦ (бухгалтер т. Сергеев) удержание алиментов производится точно в соответствии с исполнительными листами и предписаниями народного суда. На обороте переводов и разделе «для письма» указывается за какой месяц переводятся алименты, размер заработной платы, с которой производится удержание алиментов, и процент удержания. Поэтому и истцы остаются довольными, не жалуясь на неправильные действия бухгалтеров.

К сожалению, не во всех бухгалтериях производится удержание алиментов в соответствии с исполнительными листами. Имеются факты, когда некоторые бухгалтеры, в результате неумидательного, несерьезного, а порой бездушно-бюрократического отношения к этому делу, не полностью удерживают алименты из заработной платы ответчиков, задерживают их перевод, часто на обороте переводов не указывают за какой месяц, с какого заработка начислены алименты. Такое несерьезное, бюрократическое отношение к слу-

жебному долгу порождает справедливые жалобы со стороны матерей, создает ненужную волокиту. Так, бухгалтерия брекетной фабрики (главный бухгалтер т. Латинин, бухгалтер расчетного отдела т. Нижегород) в мае и июне этого года неполностью удержала алименты по семи исполнительным листам на сумму более одной тысячи рублей. Таким образом были лишены материального обеспечения около десяти детей. Бухгалтер расчетного отдела Нижегород народным судом привлечен к ответственности.

Бухгалтерия треста «Башкируголь» (главный бухгалтер т. Иващенко и бухгалтер расчетного отдела т. Авохина) удержанные в мае месяцы алименты по трем исполнительным листам перевела только 6 июля, то есть с задержкой на один месяц. Народным судом они предупреждены.

Бухгалтерия Ермолаевского разреза (главный бухгалтер т. Башкирцев и бухгалтер расчетного отдела т. Серета) удержанные алименты по двум исполнительным листам за апрель перевела с задержкой более полутора месяца, причем удержанные алименты с ответчика Халикова истце Халиковой дважды переводила по неправильному адресу.

За волокиту, за задержку переводов алиментов на бухгалтера расчетного отдела Ермолаевского разреза т. Серета материал передан в народный суд для привлечения его к судебной ответственности.

Народному суду в дальнейшем следует строже, вплоть до уголовной ответственности, наказывать тех бухгалтеров, которые своим бездушно-бюрократическим отношением к своему служебному долгу порождают ненужные жалобы и волокиту, ущемляют материальные интересы детей. Всем бухгалтерам следует принять все меры к тому, чтобы не допускать нарушений в удержании алиментов и переводе их.

Н. Муски.



зи с участвовавшими нападениями американских солдат население Банарии настойчиво требует вывода американских войск из страны. Вызывающее поведение американских военнослужащих и реакция на это немецкого населения приняли такой серьезный характер, что командующий американскими сухопутными войсками в Европе Хоуде издал приказ, по которому с 18 июля для американских военных, находящихся в Германии, введен комендантский час.

На снимке: одна из жертв американской военицины — механик Эрхард Пайерл из Юриберга. На него напали четверо американских солдат, избили и ограбили. Э. Пайерл был доставлен в госпиталь с серьезными ранениями.

В западной Германии в американской зоне оккупации военнослужащие вооруженных сил США совершили ряд актов насилия по отношению к местному населению. В свя-

В странах народной демократии

Судостроение в Китае

В Китае осуществляется широкая программа строительства судов. В текущем году тоннаж судов, построенных на китайских судостроительных верфях, в пять с половиной раз превышает уровень 1952 года. Сооружаются речные пароходы, морские суда для каботажного плавания, различные типы рыболовных судов, землечерпалки, железнодорожные вагоны и плавучие мастерские.

За последние годы в стране построены новые судостроительные верфи, осуществлено переоборудование также ряда старых судостроительных верфей. Ведется реконструкция известных дальневосточных судостроительных верфей (ТАСС).

Вьетнамские госхозы

В ДРВ госхозы начали создаваться недавно. Сейчас их — 15, они имеют 60 тысяч гектаров земель.

Госхозы восстановили не использованные в течение 8 лет 1200 гектаров кофейных плантаций и провели на площади в 900 га новые посадки. За первое полугодие госхозами поднято свыше 5 тысяч гектаров целинных и залежных земель.

При госхозах создаются опытные молочнотоварные и племенные фермы. Действуют курсы механизаторов, на которых уже подготовлено свыше 500 трактористов. (ТАСС).

РУМЫНСКИЕ МТС

Количество МТС в Румынской Народной Республике возросло с 76 в 1948 году до 231 в текущем году. Одновременно растет парк тракторов и сельскохозяйственных машин. В настоящее время МТС располагают 13445 тракторами, 8275 молотилками, 543 комбайнами.

В Румынии создано 46 трехгодичных школ механизаторов, которые ежегодно выпускают около 2500 сельских механиков.

Успехи хирургов в Индии

В Калькутте (Индия) индийским хирургом произведена успешная операция по пересадке роговой оболочки глаза для восстановления зрения человеку. Пациент, который был слеп в течение шести лет, вновь стал зрячим. (ТАСС).

Тайфун над Японией

Над Японией пронесся мощный тайфун, причинивший большой ущерб. Скорость ветра доходила временами до 100 километров в час. Снесено около 200 мостов, повреждены шоссе и железные дороги на острове Кюсю и затоплено 35 тысяч акров обрабатываемой земли.

В результате тайфуна погибло 34 человека, 16 человек пропало без вести, 168 человек ранено, разрушено около 14 тысяч домов. (ТАСС).



За последнее время в Корейской Народно-Демократической Республике были проведены обширные по масштабам страны ирригационные работы. Дополнительно орошены десятки тысяч гекто земли (1 гекто — 0,99 гектара). Ныне на этих землях возделывается самая ценная здесь зерновая культура — рис.

НА СНИМКЕ: пересадка риса на полях в уезде Сынхо, где раньше никогда не возделывался рис.

Развитие горнорудной промышленности в Польше

В железнодорожном бассейне Ленчицы (Лодзинское воеводство, Польша) вступил в эксплуатацию первый крупный рудник, где добыча руды почти полностью механизирована. В настоящее время в этом бассейне сооружается несколько рудников. Ряд из них вступит в строй в ближайшее время. За последние 6 лет в стране сооружено 14 новых железных рудников и модернизировано 6 существующих.

Польские ученые и инженеры на практике разрешили вопрос осушения водоемов, залегающих непосредственно под железнорудными пластами, разработали новые методы эксплуатации залежей в трудных геологических условиях. В результате резко увеличилась добыча железной руды в стране. В 1949 году добыча железной руды составила 684 тысячи тонн, а в минувшем году добыто 1.653 тысячи тонн.

Развитие экономически отсталых областей Румынии

Румынская рабочая партия и правительство Румынской Народной Республики направляют большие усилия на то, чтобы покончить с экономической отсталостью таких областей республики, как Молдова, Олтения, Добруджа и другие. С самого начала перехода к плановому ведению хозяйства эти области получали усиленную помощь государства. В результате здесь быстро развивается производство электроэнергии, угольной, нефтяной, машиностроительной, химической и других отраслей промышленности. (ТАСС).

За этот период в ранее экономически отсталых районах страны построены 9 электростанций, 52 предприятия тепловой промышленности, 19 шахт, 33 предприятия легкой и пищевой промышленности. В настоящее время идет строительство гидроэлектростанции в Бекаше и сооружение крупного прокатного стана в Романе (Молдова).

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся с прискорбием извещает о преждевременной смерти депутата горсовета **ЕКАТЕРИНЫ АНТОНОВНЫ САЗОНОВОЙ** и выражает глубокое соболезнование семье покойной.

Исполком горсовета.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

ОПСом треста «Башкируголь» организована торговля керосином и автомобильным бензином. Торговля керосином производится ежедневно, автомобильным по средам и пятницам около магазина № 1—2 «Рынок».

Покупайте керосин и автомобиль!

ОПС треста «Башкируголь».

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

Цена 15 коп.



ШАГАЙ ВПЕРЕД, ШАХТЕРОВ ПЛЕМЯ!

Вперед, гвардейцы труда!

Сегодня всесоюзный праздник — День шахтера. Этот праздник учрежден в ознаменование великих заслуг работников угольной промышленности перед Родиной.

Характеризуя значение угольной промышленности в народном хозяйстве страны, В. И. Ленин на I Всероссийском учредительном съезде горнорабочих в 1920 году говорил: «Вы, конечно, все знаете, что без угольной промышленности никакая современная промышленность, никакие фабрики и заводы немислимы. Уголь — это настоящий хлеб промышленности». Помня это указание великого В. И. Ленина, советские горняки в годы советской власти вписали славные страницы в историю развития отечественной угольной промышленности. Старые шахты реконструированы, построены тысячи новых шахт и угольных разрезов, оснащенных самой передовой техникой.

В 1955 году, спустя 35 лет после исторического выступления В. И. Ленина, добыча угля в нашей стране превысила наивысший дореволюционный уровень 1913 года в 13,5 раза.

В первом году шестой пятилетки только в нашем молодом бурогольном бассейне будет добыто угля столько, сколько его добывалось в дореволюционные годы в Подмосковье и на Урале.

Успешно решается задача роста добычи угля в Южно-Уральском бассейне. У угольщиков есть традиция: выполняет шахта или разрез, обогатительная или брикетная фабрика план — зажигать Красную звезду. Шестой месяц ярко горит алая звезда над Ермолаевским разрезом. Здесь в первом году шестой пятилетки добыто семь эшелонов сверхпланового топлива.

Накануне традиционного праздника шахтеров зажгли Красную звезду брикетчики. Они ликвидировали задолженность, допущенную в начале года, выдав в июле — августе около 20.000 тонн брикета сверх плана.

В Маячьем угольном разрезе в этом году до Дня шахтера добыто угля столько, сколько его было добыто в целом за 1955 год.

Бассейн наш молодой, но и у нас есть люди, такие, как машинисты экскаваторов гг. Кункин, Каплунов, Стогнушенко, Евдокимов, Шабалов, Хохлов, брикетчики гг. Долженков, Укрыкова, Антонов, машинисты паровозов гг. Сашенко, Самохвалов, энергетики гг. Варламов, Файзуллин, Ягудин, Ерофеева, которые овладели новой техникой. Они ищут и находят новые пути лучшего ее использования, на основе этого систематически перевыполняют нормы. То, что делают они, по плечу и другим. К сожалению, отмечая успехи, следует сказать, что у нас еще есть невыполняющие нормы, нередко техника простаивает из-за различных неполадок и неорганизованности, допущено отставание вскрышных работ, в плохом состоянии путевое хозяйство.

Организуя борьбу за дальнейший рост добычи угля, производства брикета и электроэнергии, надо, следовательно, улучшить организацию труда и производства, улучшить использование мощной техники, создать каждому угольщику надлежащие условия для работы.

Товарищи угольщики! Наша Коммунистическая партия и Советское правительство мобилизуют весь народ на лучшую работу, на преодоление трудностей, на выполнение тех задач, которые поставлены XX съездом партии.

Вперед, гвардейцы великой армии труда! Под руководством Коммунистической партии к новым победам на пути строительства коммунизма!

В ЧЕСТЬ ДНЯ ШАХТЕРА

УСПЕХИ ГОРНЯКОВ

С хорошими производственными показателями в труде пришли к Дню шахтера угольщики Ермолаевского разреза. За 25 дней августа они добыли и отправили потребителю около 2.000 тонн угля сверх планового задания.

Лучших результатов в труде добились машинисты экскаваторов гг. Ерофеев, Шабалов, Хохлов. Они ежедневно грузят из забоя на транспортерную ленту до 500 и более тонн угля сверх своего задания.

В. Рудченко,
нормировщик Ермолаевского разреза.

Обязательство выполнено

Коллектив брикетной фабрики сегодня, в день всесоюзного праздника, рапортует об успешном выполнении обязательств, принятых в соревновании в честь Дня шахтера.

Вступая в соревнование, брикетчики брали обязательство — в июле — августе вы-

дать сверх плана на два месяца 16.000 тонн брикета. На 25 августа выпуск сверхплановой продукции составил 18.239 тонн.

Т. Бажанова,
статистик брикетной фабрики.

АВГУСТОВСКИЙ ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Монтажники Кумертауского управления треста «Союзшахтоспецмонтаж», соревнуясь за достойную встречу Дня шахтера, за 25 дней августа выполнили месячный план на 119 процентов.

Передовики производства:

связисты бригады т. Чиндиева, сантехники гг. Александров и Тонев, электросварщики гг. Мальцев и Остапенко закончили выполнение годовых заданий.

М. Донцов,
старший нормировщик.

ШАХТЕРСКАЯ СЛАВА

М. КУЛЬКОВ

*На север, на юг, в Зауралье
Страны нашей ночью и днем,
Слыша по стальным магистралям,
Идут эшелоны с углем.*

*Их жгут пароводы и дымки,
Ждут новые стройки страны,
Чтоб замыслам планов огромных
Могли быть быстрой решены.*

*Чтоб путь к коммунизму короче,
Светлее и радостней был;
Чтоб мир был навеки упрочен
И тьму человек победил.*

*И видим ли блеск антрацита,
Брикет ли из бурых углей,
Мы знаем, что это добыто
Шахтером отчизны своей.*

*Послушен ему экскаватор,
Комбайн он умело ведет.
В работе он — первый новатор,
В бою — жизнь отдаст за народ.*

*Пред ним расступаются горы,
Земля открывает свой клад...
Недаром о славе шахтера
С кремлевских трибун говорят.*

*Не тмястный труд эшелона,
А гордость владельца богатств
Громадой своих терриконов
Сейчас воспевает Донбасс.*

*Не потом содеянным и кровью
Шахтерский венчается труд.
О славном труде в Подмосковье
Шахтеры сегодня поют.*

*Стал славным их труд безопасен,
Богаче шахтеры живут,
Сегодня в Анжере, Кузбассе
О счастье шахтеры поют.*

*И люди советским шахтерам
Спасибо за то говорят,
Что золото черного горня
Они подают на-гора.*

*Чем больше угля из забоя
Получит родная страна,
Тем больше заводов построит
И будет богаче она.*

*И партия ценит шахтеров
За славный и доблестный труд.
Смотрите за городом город
Для них по стране создадут.*

*Вот вырос и наш юный город
В просторах башкирской земли,
И в славу семью шахтеров
Мы тоже по-праву вошли.*

3 миллиона посетителей на Всесоюзной промышленной выставке

Всесоюзная промышленная выставка попрежнему привлекает внимание многих москвичей и гостей столицы. Со дня открытия выставку посетили уже более 3 миллионов человек. Здесь побывали рабочие и инженеры из разных районов страны, сельские механизаторы, колхозники и рабочие совхозов.

Выставка пополняется новыми экспонатами. Среди них — опытный образец пригородного автобуса, маневр завода азотных удобрений, работающего на дешевом природном газе.

(ТАСС).



Каменская область. На шахте «Соколовская-Восточная»-1 комбината «Каменскшахтострой» заканчиваются строительные работы. Она оснащена новейшей отечественной техникой. Проектная мощность шахты 600 тысяч тонн угля в год.

НА СНИМКЕ: ОБЩИЙ ВИД ШАХТЫ-НОВОГОРОДСКОЙ

НАША ПАРТИЯ ЦЕНИТ ШАХТЕРОВ ЗА СЛАВНЫЙ И ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД

Только вперед!

Три недели тому назад, когда по инициативе комсомольской организации на фабрике создавали комсомольско-молодежную смену немногие были твердо убеждены, что она сумеет добиться успехов: уж очень молодой — и по возрасту и по стажу работы — был этот коллектив. Кое-кто из опытных рабочих смеялся: «Собрали молодежь, мало будет толку из этой смены, не сможете вы без стариков!» Однако шли дни, и таких маловверов становилось все меньше. Коллектив смены трудился с молодым задором, и вскоре стало ясно, что он в состоянии потягаться со старыми рабочими. Правда, на первых порах не хватало необходимого опыта у некоторых комсомольцев, которым доверили ответственные участки работы. Но настойчивость и сознание комсомольского долга взяли свое.

В июне комсомольская смена заняла первое место и завоевала переходящий вымпел в социалистическом соревновании между сменами. В июле эта смена вновь дала больше всех брикета сверх плана — 4.040 тонн.

Ко Дню шахтера коллектив брикетной фабрики пришел с достойными подарками: ликвидирован старый долг государству и будет выполнен досрочно августовский план. В этом успехе — немалая заслуга и коллектива комсо-

мольской смены, возглавляемой инженером О. Никитиным. Комсомольско-молодежная смена завоевала признание коллектива фабрики и пользуется заслуженным авторитетом.

В дружном и сплоченном коллективе этой смены одинаково успешно трудятся и «старые» опытные рабочие, и молодежь, пришедшая на фабрику недавно. Машинист пресса И. Долженков одним из первых добился производительности машины в 9—9,5 тонны при проектных 8-ми. С опытом его работы знакомилась прессовщица других смен. От опытного прессовщика старается не отставать и комсомолец Гусев. Совсем недавно пришел он на фабрику, окончив техническое училище, а уже считается одним из лучших работников сушильно-прессового цеха. В дробильно-сортировочном отделении добросовестно трудится грохотовщица Быкова, мотористки Иванова и Данильченко.

Скрывать нечего, есть в смене отдельные работники, чья небрежность может навредить целому коллективу. Комсомольцы нетерпимо относятся к проявлениям недобросовестности. Так, осужденные коллектива заслужил поступок прессовщица Кошаева, по вине которой машина вышла из строя. В другой раз горячий спор был из-за того,



что кое-кто в погоню за количеством брикета стал небрежно относиться к передаче смены.

С большой активностью отзывается коллектив смены на все общественные мероприятия.

Комсомольское звание — большая честь для коллектива смены. Оно обязывает не останавливаться на достигнутом, быть непримиримыми к недостаткам, идти всегда вперед, только вперед.

Ю. Бодин,
секретарь комитета ВЛКСМ фабрики.

ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР КОММУНИСТОВ

Сегодня, в день традиционного шахтерского праздника, мы чествуем лучших работников, передовиков производства. Среди имен передовых людей нашего коллектива мы называем немало имен коммунистов и комсомольцев, показывающих пример добросовестного и высокопроизводительного труда.

Ведущее место на производстве занимает партийная группа добычного участка, возглавляемая горным мастером т. Мануиловым. Член этой партгруппы экскаваторщик т. Суровцев систематически выполняет задание. В отдельные дни он поднимает угля в полтора раза больше задания и в два раза выше директивной нормы. Так, встав на трудовую вахту в честь Дня шахтера, т. Суровцев 20 августа выдал на-гора

1.420 тонн угля при норме 860 тонн.

Отлично трудится машинист экскаватора т. Екдионов, раскayловщик тт. Нонцов, Медведь и другие коммунисты и комсомольцы добычного участка. Так же добросовестно трудятся многие коммунисты и комсомольцы и на других участках.

Сейчас коллективу разреза приходится работать с большим напряжением сил, в сложных условиях. Коммунисты и комсомольцы личным своим примером увлекают коллектив горняков на борьбу за увеличение добычи угля с тем, чтобы покрыть наш долг перед государством и успешно выполнить годовой план.

М. Новоточин,
секретарь партбюро Мясичного разреза.

Старший товарищ

Каждый из нас, вероятно, много раз видел на Доске почета, установленной у клуба имени Худайбердина, портреты передовых людей города. Я всегда с особым чувством благодарности рассматриваю портрет экскаваторщика Ермолаевского разреза Ивана Герасимовича Каледа. Он многим известен как передовик производства. Но мне хочется рассказать о нем то, что, наверное, знают немногие. Ему и обязан родившимся у меня чувством большого уважения к почетной, но нелегкой профессии угольщика. И это благодаря его поддержке я преодолел трудности учебы и стал квалифицированным рабочим.

Демобилизовавшись из армии, я поступил работать в угольный разрез. До этого у меня было самое поверхностное представление о сложной технике. А тут я попал — пусть только бортовым рабочим — в бригаду экскаваторщиков.

С первых же дней я почувствовал на себе заботу машиниста экскаватора И. Г. Каледа. По его примеру также внимательно по мне относился и помощник машиниста М. А. Васильцев. В каждую свободную минуту он терпели-

во объяснял мне назначение различных деталей и узлов землеройной машины.

Иногда сам И. Г. Каледа принимался рассказывать мне о возможностях экскаватора, и тогда в его голосе звучала такая гордость за свою профессию, что — не реши я еще раньше выучиться на прессовщица брикетной фабрики, — непременно постарался бы стать экскаваторщиком!

Иван Герасимович интересовал не только тем, как я управляюсь с работой. Я признавал, что учусь в учебно-курсовом комбинате, и он всегда очень близко принимал к сердцу все мои успехи и неудачи. Иной раз приходилось туго, и я обращался к нему. Он охотно объяснял мне непонятное, и с его помощью учиться становилось легче.

Месяцы работы в этом дружном коллективе памятные для меня не только тем, что в И. Г. Каледе и его помощнике я нашел чутких товарищей. Знакомство с этими людьми дало мне очень многое: я научился гордиться своим трудом, понял, как необходимы для успеха общего дела крепкая дружба и производственная спайка.

К. Васильев.

Месячное задание — за 20 дней

Узкая металлическая лестница винтообразно уходит вверх. Ступенька за ступенькой ведет она на высоту 10—15 метров строящегося объекта. Здесь особенно свирепствует ветер. Он яростно треплет одежду, холодит до мозга костей. Кажется, человеку в таких трудных условиях на высоте работать невозможно. Но нет: здесь, как и вину, слышатся людские голоса, видны вспышки электросварки, гудящий звук молотков.

Более четырех часов без передышки, без спуска вниз, трудятся здесь бригада т. Коробейникова Кумертауского монтажного управления.

— Увеличилось дело,

забыли и про усталость, — улыбаясь, говорит т. Коробейников. — Вчера мы выполнили две нормы. Сегодня, накануне Дня шахтера, думаем выработать еще больше.

Спорится дело в бригаде т. Коробейникова. Особенно хорошо здесь трудятся монтажники тт. Сурков, Чурбанов, Лимаев. В отдельные смены они перевыполняют свое задание в два, два с половиной раза.

Соревнуясь в честь Дня шахтера, монтажники этой бригады выполнили августовское задание за двадцать дней и сейчас работают в счет следующего месяца.

М. Николаев.

Победителям —

переходящее Знамя

Рассмотрев итоги социалистического соревнования между промышленными и транспортными организациями города, горком профсоюза угольщиков присудил победителям переходящее знамя. Переходящее Красное знамя удержал за собой коллектив Мясичного угольного разреза. Отмечена также хорошая работа в июле и коллектива Ермолаевского разреза. Как победителям в соревновании Красное знамя и первое место присуждено коллективу брикетной фабрики, а также коллективу автобазы треста «Башкируголь».

На Доску почета

В день традиционного шахтерского праздника горняки Ермолаевского угольного разреза чествовали передовых людей своего коллектива. За добросовестный труд и высокое показатели 34 передовиками производства и приказе начальника разреза объявлены благодарности. 31 горняку вручены почетные грамоты горкома профсоюза угольщиков. На уральской государственной Доске почета занесены имена восьми лучших работников: экскаваторщиков тт. Хохлова, Куккина, Сулови, Каледа, мотористки тт. Ронжиной и Гретьковой, путеводы т. Шайдуллин, слесари тов. Башкиев.

Профессиональная организация Мясичного угольного разреза ко Дню шахтера наградила 35 передовиков производства почетными грамотами. Фотографии 8 лучших людей разреза помещены на Доску почета.



На снимке: (слева направо) монтажники В. П. Сурков, бригадир В. И. Коробейников, и А. С. Лимаев.

По страницам
стеновых газет

В честь Дня шахтера

НА ДОБЫЧНОМ участке Ермолаевского угольного разреза вышел праздничный номер стенгазеты «За уголь» (редактор т. Плеханов). Заметки, помещенные в номере, рассказывают о том, какими успехами встречает День шахтера коллектив участка, призывают трудиться еще настойчивее, еще лучше. В заметке партгрупорга участка т. Карлыханова «На благо Родины» написано:

«По хорошей традиции работники угольной промышленности привыкли встречать 26 августа победами в труде.

Есть чем похвалиться и коллективу нашего участка. В июне и июле план по добыче угля был перевыполнен. Хорошо потрудились горняки и в августовские дни. Особенно отличились в труде машинисты экскаваторов тт. Ерофеев и Хохлов, электрослесарь т. Алексеев, электрик т. Качатов, мотористки тт. Филишова, Кондратьева, Андальева, Ронжина, слесари тт. Шагмаев, Гуриянов, Милешкин и другие.

С праздником вас, товарищи, с новыми успехами!»

В НАГРАДУ ЗА ГОРОДОМ ГОРОД ДЛЯ НИХ ПО СТРАНЕ СОЗДАЮТ

НАША ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

В первом полугодии первого года шестой пятилетия предприятия Министерства угольной промышленности СССР, в том числе и нашего угледобывающего треста «Башкируголь», не выполнили установленного плана добычи твердого топлива, так необходимого для развития тяжелой индустрии страны.

Угольщики нашего бассейна в ходе социалистического соревнования за достойную встречу Дня шахтера во втором квартале устойчиво встали на путь выполнения плана и добыли около 20 тысяч тонн бурого угля сверх плана. Однако задолженность еще не ликвидирована и наша главная, первоочередная задача — ликвидировать ее в самое ближайшее время.

Что нужно сделать для того, чтобы изо дня в день увеличивать добычу угля в разрезах треста? Прежде всего надо активизировать борьбу за рост производительности труда и, главным образом, следует улучшить использование горнотранспортного оборудования.

Выступая на совещании работников угольной промышленности Украины, товарищ Н. С. Хрущев сказал:

«...вопрос не только в том, чтобы дать больше машин, а главное — улучшить организацию работы и использование этих машин. Ведь это факт, что большое количество горной техники, имеющейся в шахтах, из-за различных неполадок и неорганизованности

простаивает». Простаивают горные машины, паровозосоставы по разным причинам и в разрезах нашего бассейна и в основном из-за плохого технического состояния путевого хозяйства. Мы должны принять все меры к тому, чтобы как можно быстрее забалластировать железнодорожные пути, подготовить их к работе в зимний период, что даст возможность в ближайшее время увеличить производительность экскаваторного парка, работающего на добыче угля и довести выработку на экскаватор до 650.000 тонн в год, а на разработке и приемке пустых пород до 1.000.000 кубометров в забое и до 1.250.000 кубометров на отвалах.

Вторым не менее важным фактором увеличения производительности экскаваторного парка является сокращение времени оборота породных составов. Надо довести время нахождения их под погрузкой до 30 минут и под выгрузкой до 10 минут.

Решая главную задачу, строители Южно-Уральского бассейна должны ускорить сооружение и быстрее сдать в эксплуатацию вторую очередь Ермолаевского разреза, а к концу шестой пятилетия — закончить строительство и ввести в работу мощный Тюльганский разрез.

Н. Аллая,
заместитель главного инженера треста «Башкируголь».

За технический прогресс

Коллектив нашего монтажного управления идет в авангарде борьбы за технический прогресс в угольной промышленности. Мы монтируем горные машины, оборудование на предприятиях бурогоугольного бассейна, оснащаем разрезы и предприятия по переработке угля новым, самым современным оборудованием.

Не так давно мы смонтировали и передали горнякам Мачинского разреза роторный экскаватор «РС-400». Напущенные Дня шахтера наше управление предьявило к сдаче в эксплуатацию новые мощности на брикетной фабрике, входящие в комплекс второй очереди строительства. Начато опробование сушильных барабанов, 15 прессов с электрическим приводом и другого оборудования. В последнем квартале этого года планируется закончить сборку оборудования и механизмов, входящих в комплекс третьей очереди строительства фабрики.

В настоящее время полным ходом идут работы по окончанию монтажа многокранового экскаватора «ДС-1500» для Ермолаевского разреза. Эта машина самая мощная в нашем бассейне. Ее производительность на вскрыше угольной залежи 1800

кубометров породы в час. Одновременно в этом же разрезе ведутся работы по монтажу электровозной откатки породы на отвалах, средств центральной блокировки и связи на железнодорожных путях.

В нашем управлении есть подлинный энтузиазм технического прогресса, высококвалифицированные слесари-монтажники машин и электрослесари, которые по Дню шахтера выполнили по 10—15 месячных норм. Это монтажники бригад тт. Железнодорожного, Руссака, Коробейникова, электрослесари бригад тт. Усона, Мальцева, Чиндяна, электросварщики тт. Кабатов, Остапенко и многие другие.

Производительную программу по монтажным работам за семь месяцев коллектив значительно перевыполнил. Дополнительно к заданию выполнено объем работ на сумму в 2.338.000 рублей. Намечены новые планы с таким расчетом, чтобы в дни социалистического соревнования и честь 30-й годовщины Великого Октября выполнить задание на первый год шестой пятилетия.

М. Бутырин,
секретарь партийного бюро Кумертауского монтажного управления.

За увеличение добычи угля



Рабочий день в разгаре. Между высоких бортов, в самой нижней части Ермолаевского разреза стоит не прерывающийся гул моторов землеройных машин и подъемных механизмов, грохот ходовых частей тяжелых локомотивов. Здесь идет добыча угля.

Слаженно, четко идет работа в смене, которой руководит горный мастер Гали Тазирович Фазалов. Вот около отвесной стены одного из забоев напряженно гудит мощная землеройная машина УЗТМ № 514, управляемая Алексеем Константиновичем Хохловым. Ее полутонный ковш через каждые 15—20

секунд раскрывает свои челюсти над бункером и «черное золото» непрерывным потоком движется по транспортерам к бункерам. В отдельные дни т. Хохлов на своем экскаваторе отгружает до 2300 тонн угля, вместо 1370 по норме.

Алексей Константинович Хохлов — признанный мастер по управлению горной техникой. С 1954 года работает он на экскаваторе УЗТМ. Срок небольшой. Но и за это короткое время он сумел в совершенстве овладеть ее устройством, принципами управления и, несмотря на сложные метеорологические условия, стал значительно перевыполнять задание по погрузке угля.

В успешной работе смеги немалая заслуга принадлежит и горному мастеру т. Фазалову.

—Требовательный и справедливый руководитель, — отзываются о нем горняки. — Хорошо знает и любит свое дело, да и с коллективом работать умеет.

И это действительно. Когда спрашиваешь т. Фазалова о том, как удалось смене достичь ритмичной высокопроизводительной работы, то он говорит не об организации труда, не о подготовке рабочего места, а рассказывает о людях смены. Ядром кол-

лектива являются мотористы тт. Гурьянова, Рустямова, Кондратьева, Тараскина, слесари т. Шагманов, раскayловщик т. Рачков и многие другие. Это они задают тон в работе, по ним равняются и остальные.

В прошлом месяце коллектив смены т. Фазалова выполнил план на 116 процентов.

С еще большим, чем прежде, напряжением трудился коллектив смены в предпраздничные дни. Каждый хотел отметить свой традиционный праздник — День шахтера хорошими трудовыми показателями. И теперь они с гордостью заявляют, что желанное осуществлено — почти каждый член этого коллектива выполнил свое месячное задание за 26 дней.

Но горняки этой смены меньше говорят о достигнутых результатах. Они анализируют работу, намечают планы на будущее.

—Обнажьте нам больше угля, не сдерживайте нас порошником, — заявляют в один голос рабочие, — и мы добьемся еще лучших показателей.

Горняки всегда крепко держат свое слово.

М. Маркелов.
На снимке: машинист экскаватора А. К. Хохлов.

Цифры

нашего роста

♦ В декабре 1951 года была введена в эксплуатацию первая очередь Ермолаевского разреза. В 1952 году в разрезе велась плановая добыча бурого угля.

♦ В 1955 году в Ермолаевском разрезе было добыто угля, по сравнению с 1952 годом, в 8 раз больше.

♦ В декабре 1954 года был введен в работу Мачинский угольный разрез. За 7,5 месяцев этого года в Мачинском разрезе бурого угля добыто в два раза больше, чем в 1953 году.

♦ В тресте «Башкируголь» в 1955 году угля добыто, примерно, в 10 раз больше, чем в 1952 году, а пустых пород, покрывающих полезное ископаемое, вывезено из разреза на отвалы в 9 раз больше.

♦ В 1952 году выработка на один экскаватор была 219.000 тонн угля. В 1955 году выработка составила 436.000 тонн.

♦ Производительность экскаваторов, работающих на вскрыше угольной залежи, в 1952 году была 293.000 кубометров в год. В 1955 году выработка на экскаватор составила 723.000 кубометров.

♦ Себестоимость тонны угля в 1952 году в тресте «Башкируголь» была в два раза дороже, чем в 1955 году.

♦ В 1955 году на брикетной фабрике было выработано почти столько брикетов, сколько за семь месяцев 25 дней 1956 года.

Строим для горняков

Растет и хорошеет Кумертау. Строятся новые дома, асфальтируются дороги и тротуары, в зеленое убранство одеваются улицы. Все это не может не волновать и не радовать нас. Наш город будет еще лучше.

Я со своей комплексной бригадой работаю на отделочных работах четырехэтажного жилого дома по улице Сталина. Бригада постоянно перевыполняет свое суточное задание на 20—30 процентов.

В честь Дня шахтера наша бригада августовское задание выполнила за двадцать дней.

Хороших производственных показателей наша бригада добилась в результате широк

роко применяемого совмещения специальностей. Мы приходим на объект, где выложены одни только стены, все остальное производит бригада своими силами до конца, пока объект не будет сдан в эксплуатацию.

Замечательно трудится в нашей бригаде маляр т. Финогентова, штукатуры тт. Кузюхметова, Лебедева, столяр-стекольщик т. Колязин и другие.

Знаменуя праздник — День шахтера производственными успехами, наш коллектив обязуется и впредь вести борьбу за повышение производительности труда с тем, чтобы превзойти достигнутые успехи. **Л. Горбаль,** бригадир.



На снимке: (слева направо) маляр А. Н. Финогентова, Л. Я. Горбаль, штукатур

К. С. Кузюхметова, столяр-стекольщик А. Л. Колязин. Фото М. Маркелова.

Кумертау сегодня



*Рабочий разрез, брикетной и ТЭЦ!
Для вас этот новый построен Дворец,
Чтоб после утомных рабочих минут
Нашли б вы здесь отдых, веселье, уют.*

*Он создан для вас и для наших семей,—
Чем радостней отдых, тем труд веселей.
Спасибо же партии нашей, стране,
А в праздник шахтерский—спасибо ей войне.*

В. БУГОСЛАВСКИЙ.

НА СНИМКЕ: Дворец угольщиков.



*Нельзя не любоваться цветниками,
Которые возникли там и тут.
Мы их растили нашими руками
И в клубе каждой наш заложим труд.*

*Сегодня, День шахтера отмечая,
Дадим себе торжественный обет:
Трудиться с честью, рук не покладая,
Чтоб город был, как дивный сад обет.*

В. БУГОСЛАВСКИЙ.

НА СНИМКЕ: цветник около клуба им. Худайбердина.

Новое здание для детей горняков

Привлекает внимание каждого проходящего по улице Париковой двухэтажное новое здание, немного отступившее в глубь двора. В большом дворе, обнесенном изгородью, выстроены беседки, разбиты и засыпаны площадки. Это — новый детский сад №6. Строители подарили его ко Дню строителя детям горняков. 12 августа на здании на красном полотнище появился плакат: «Добро пожаловать!».

В детский сад завезены необходимые для детей игрушки и

мебель, подобран коллектив воспитателей.

В детском саду организованы 4 группы: старшая, средняя, младшая и круглосуточная. Детсад приступил уже к работе.

Большая и ответственная задача возлагается на воспитателей детского сада, которым поручено почетное дело — воспитание детей. Пожелаем им самых наилучших успехов в их плодотворной работе.

А. Ткаченко.

Праздничные вечера

Торжественно и радостно отмечают коллективы предприятий и строки города свой традиционный праздник — День шахтера. В обстановке высокого политического и трудового подъема прошли вечера трудящихся, посвященные этому дню.

Свыше пятисот горняков и шахтостроителей города пришли вечером 25 августа во Дворец культуры на городское торжественное собрание. С докладом о Дне шахтера выступил управленийский трестом «Башкируголь» т. Зиборов. Он сообщил о новых трудовых успехах, достигнутых коллективом горняков в предпраздничном соревновании.

На торжественном вечере коллектива Ермолаевского разреза доклад о Дне шахтера сделал начальник этого разреза т. Добровольский. После этого был оглашен приказ начальница о премировании большой группы передовых рабочих и инженерно-технических работников.

Торжественные собрания проведены также в Маячном разрезе, Ермолаевском шахтостроительном, погрузочно-транспортном управлениях и других промышленных и строительных организациях города, на которых подведены итоги работы коллективов по выполнению социалистических обязательств, показаны достижения передовиков-новаторов производства.

В День шахтера на стадионе

В воскресенье на стадионе с 1 часу дня проводятся спортивные соревнования. Силачи предприятий и управлений города померятся в ловкости поднимания гирь.

С 2-х часов — на волейбольных площадках встретятся мужские и женские команды по волейболу за обладание приза имени Дня шахтера.

С 4-х часов — состоится старты для команд в эстафетном беге 4x100. В это же время сильнейшие спортсмены города выступят на зеленом ковре стадиона на побитие рекордов по толканию ядра, по метанию молота и диска.

С 5 часов вечера в товарищеском матче встретятся футбольные команды Ишимбая и Кумертау. В перерывах игры состоится забег на 400 метров для женщины, на 800 и 5.000 метров для мужчин.

Добро пожаловать, товарищи, к нам на стадион!

Б. Виноградов.

Наш календарь

ИВАН ФРАНКО

(К 100-летию со дня рождения)



Выдающийся украинский писатель Иван Франко родился в семье кузнеца в маленькой прикарпатской деревушке Нагуевичи. В ту пору западная часть Украины, Галиция была отторгнута немецкими захватчиками и воссоединилась с надднепровской Украиной лишь в нашу эпоху (в 1939 году), войдя в великую семью советских народов. Австро-Венгерская империя, под игом которой страдала Галиция, жестоко эксплуатировала трудящихся, душила украинскую национальную культуру. Иван Франко начал творческую деятельность еще в ранней юности. С каждым годом рос и креп его талант. В произведениях Франко появились яркие картины народного быта, зазвучали революционные мотивы.

«Как сын крестьянина, вынужденный черством мужицким хлебом, я считал своей обязанностью отдать всю жизнь простому народу», — писал Франко о себе.

Франко создал много замечательных произведений. Его перу принадлежат повести: «Борислав смеется», «Захар Беркут», «Столпы общества», циклы стихов: «Думы пролетария», «Вершины и низины», «Все выше», пьеса «Украденное счастье», детские рассказы: «Маленький Мирон», «Урок чистописания» и многие другие произведения, широко известные советскому читателю. Трагическая судьба простых людей, бьющихся в тисках нищеты и бесправия, — вот главная тема его творчества. В то же время им выведена целая галерея притеснителей народа и шкуроторгов, панов-помещиков, австрийских и польских чиновников, представителей так называемой «общественной власти», кулаков-мироедов.

Иван Франко несколько раз был арестован, но и в тюрьмах не переставал думать, творить, а выйдя на свободу, бороться различным острем своим непримиримого, свободного слова за лучшее будущее народа.

Он, как и Шевченко, мечтал о союзе своего народа с передовыми силами России.

Мечты его сбылись.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Коллектив Кумертауского строительного управления, партийная, профсоюзная и комсомольская организации с прискорбием извещают о преждевременной смерти товарища Сазоновой Екатерины Антоновны, рожденной 1930 года, крановщица участка № 2, депутата Кумертауского городского Совета депутатов трудящихся, пошедшей в 23 августа 1956 года и выражают глубокое соболезнование семье и родным умершей.

ЕРМОЛАЕВСКОЙ ТЭЦ ТРЕСТА „БАШКИРУГОЛЬ“

срочно требуются на постоянную работу шуровщики в котельный цех и грузчики со сделанной оплатой труда.

ДИРЕКЦИЯ.

К сведению абонентов городской телефонной станции

Городская телефонная станция с 20 августа перешла в ведение Кумертауской городской конторы связи, расчеты по абонлате с 1-го августа производится конторой связи. Расчетный счет №146001 в Кумертауском отделении Госбанка. Стоимость абонлаты остается прежней. Абонент обязан не позднее 7-го числа оплачиваемого месяца перечислить абонлату или внести в кассу конторы связи. Абоненты, не уплатившие к этому сроку, будут выключены, а за включение вновь выискивается дополнительная плата. Каждый абонент несет ответственность за сохранность аппаратов, в случае утери или поломки стоимость их относится в счет абонента. Руководители предприятий и учреждений в 5-дневный срок должны представлять списки на имеющих право пользоваться квартирными телефонами и счет предприятия. В случае неуплаты такого списка будут преданы счету каждому абоненту. За неуплату телефоны будут сняты.

С претензиями обращаться к руководству конторы связи.

АДМИНИСТРАЦИЯ

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 104(406) СРЕДА, 29 августа 1956 года. Цена 15 коп.

ЗА ОБРАЗЦОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

Уделяя исключительное внимание развитию важнейшего звена народного хозяйства — тяжелой индустрии, Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют в то же время огромную заботу о более полном удовлетворении бытовых и культурных запросов трудящихся. С каждым годом в нашей стране расширяется сеть различных учреждений бытового обслуживания трудящихся, сооружаются коммунальные предприятия, благоустраиваются города и рабочие поселки.

Это можно видеть на примере нашего города. Его облик с каждым годом изменяется. Тротуары и дороги покрываются асфальтом, улицы одеваются в зеленый наряд, ведется большое строительство жилых домов и культурно-бытовых объектов. Успехи в этом деле у нас, конечно, несомненны.

Однако мы не можем сказать, что в настоящее время с бытовым обслуживанием населения нашего города обстоит все благополучно. У нас часто еще встречаются факты, когда трудящиеся города наталкиваются на безразличное отношение к бытовым нуждам со стороны отдельных руководителей предприятий и учреждений, испытывают различные неудобства в быту.

Особенно большие претензии трудящиеся справедливо предъявляют к работникам пассажирского автотранспорта. Руководители автотранспортной конторы (начальник т. Серяк) смирились с недостатками и не принимают решительных мер к налаживанию нормальной работы в автобусном движении, не борются за улучшение культуры обслуживания пассажиров.

О плохом автобусном движении писалось много раз в газете, поступало и поступает много жалоб от трудящихся, однако, все эти сигналы пролетают мимо ушей руководителей конторы. Такое отношение к жалобам и запросам трудящихся не может быть терпимо.

Руководители автотранспортной конторы должны, наконец, понять, что о работе АТК нужно судить не только по показателям экономии горючего, резины, по объему перевозок, но и по тому, как поставлено дело обслуживания пассажиров.

Плохо удовлетворяют запросы трудящихся и строители города. План по вводу жилых домов не выполняется, а те, которые сдают в эксплуатацию, с большими дефектами. Два года тому назад жители домов №№ 10, 12 и других по улице имени Ленина получили квартиры, но многие из них до сего времени не имеют никаких хозяйственных помещений и надворных служб. Уголь, дрова, овощи жителям приходится хранить в квартирах.

Важное место в бытовом обслуживании трудящихся занимают ателье, мастерские индивидуального пошива, а также различного рода ремонтные мастерские. В городе и рабочих поселках таких мастерских организовано много. К сожалению, мастерские постоянно имеют претензии со стороны заказчиков. Эти претензии главным образом сводятся к частым переделкам, к невыполнению сроков заказов. Иногда заказчику приходится ходить по нескольку раз на примерку или за получением заказа.

Плохо решается вопрос в нашем городе с улучшением работы столовых. Правда, внутренний порядок в столовых за последнее время улучшился. Однако внешний блеск не прикрывает бескультурья, плохого приготовления пищи, грубость, которые допускаются в столовых.

Удовлетворение бытовых нужд трудящихся — чрезвычайно важное дело. Поэтому необходимо решительно и повсеместно повышать культуру обслуживания — это сейчас главное в работе каждого учреждения, каждого бытового предприятия.

Новый разрез

Недалеко от областного центра, в Черновском районе, Читинской области сооружается угольный разрез. Горняки треста «Забайкалуглестрой» дали слово сдать его в эксплуатацию к первому ок-

тября, на два месяца раньше срока. Сейчас здесь угольные пласты освобождаются от породы.

В нынешнем году начнется отырытая добыча угля на Малом Харанорском разрезе,

У нас в городе

Праздничный подарок

Коллектив строителей промстройуправления № 2 «Энергострой» и Кумертауского монтажного управления закончили строительство второй очереди брикетной фабрики.

25 августа, накануне праздника — Дня шахтера, вторая очередь фабрики выдала первый брикет.

Успехи автомобилистов

Славно потрудился в предпраздничные дни коллектив автобазы треста «Башкир-уголь». За 25 дней августа план в тоннокилометрах здесь выполнен на 121 процент. Перевыполнен план и в тоннах.

И. Алахирев, экономист автобазы.

ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ВЫПОЛНИЛИ

В канун праздника на заседании завкома ТЭЦ были обсуждены итоги соревнования в честь Дня шахтера. Коллективы топливно-транспортного цеха, цеха высоковольтных сетей и подстанций, тепловой лаборатории, энергоцеха с честью выполнили все свои обязательства. Первое место в соревновании заслуженно было присуждено цеху высоковольтных сетей и подстанций. Среди подсобных цехов первенства добился коллектив тепловой лаборатории.

В целом коллектив электростанции к Дню шахтера подготовил достойные подарки: добился значительной экономии условного топлива и электроэнергии на собственные нужды. Внедрено свыше 30 рационализаторских предложений, направленных на улучшение использования оборудования. По сравнению с маем нынешнего года производительность труда работников электростанции поднялась на 3 процента.

А. Мурзалнов, председатель завкома ТЭЦ.

Большая помощь

На время хлебоуборки в наш колхоз «Путь к социализму» Кривля-Илюшинского сельсовета, Куюргазинского района, из автобазы треста «Башкир-уголь» прибыл с машиной шофер Василий Иванович Попович. Своей добросовестной работой он оказывает колхозникам большую помощь.

От колхозного тона до заготовительного пункта 20 километров. Шофер успевает за день сделать 4—5 рейсов с грузом. За время своей работы в колхозе В. И. Попович уже перевез свыше 1.700 центнеров зерна нового урожая.

Н. Шорин.

НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ НАШЕЙ СТРАНЫ



Акмолинская область. На уборку урожая в помощь колхозникам совхоза «Свободный» Есильского района из Горька прибыли 140 студентов. Они были распределены по бригадам. Часть молодежи работала на токах, 12 студентов были назначены помощниками комбайнеров. Напряженная работа на полях сочеталась с хорошим отдыхом. В совхозном клубе ежедневно демонстрировались фильмы, устраивались концерты художественной самодеятельности. К услугам студентов были предоставлены читальный зал, библиотека. В воскресные дни и в часы досуга молодежь принимала участие в спортивных играх.

НА СНИМКАХ: группа студентов направляется на работу. Слева направо — Алексей Прилепко, Мария Кабанова, Галина Власенко, Зинаида Брейдакова, Андрей Зейдман, Мария Волкова.

Передовики уборки хлебов

За сокращение сроков уборки урожая на Алтае борются тысячи механизаторов — машинистов лафетных жаток, комбайнеров, трактористов.

Во второй декаде августа особенно хорошо потрудились механизаторы Белоглазовской МТС. Агрегат старшего машиниста-тракториста И. П. Ватюка за 17 рабочих дней скошил в совхозе «Молодая гвардия» лафетной жаткой 604 гектара при средней производительности 35 гектаров в сутки. Недавно агрегат Ватюка установил рекорд на ниве зерновых, скошив

на свал 76 гектаров пшеницы при урожайности ее 150—160 пудов на гектаре.

Достижения белоглазовских механизаторов были превзойдены механизаторами Алтайского зерносовхоза. Машинист жатки А. Фролов и тракторист М. Третьяков за сутки скошили 90,5 гектара хлеба. В этом же совхозе машинист М. Вологуев и тракторист Н. Захаров убрали 80 гектаров хлебов, выполнив более 5 норм.

Ряды передовиков раздельной уборки хлебов в крае растут с каждым днем.

(ТАСС).

НОВОСЕЛЫ СНИМАЮТ СТОПУДОВЫЙ УРОЖАЙ

Хлеборобы Кокчетавской области убрали первый миллион гектаров зерновых.

Высокий урожай собирают новоселы целинных земель. Коллективы Горьковского, Берлинского, Привольного и ряда других совхозов на-

чинают свыше 100 пудов зерна с гектара.

На заготовительные пункты области поступило 15 миллионов пудов хлеба нового урожая.

(ТАСС).

ПОВЫШЕННЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЧКАЛОВСКИХ ХЛЕБОРОБОВ

Десять передовых колхозов и совхозов Чкаловской области продолжают сдачу хлеба государству сверх плана.

Поддерживая инициативу алтайцев и новосибирцев, хлеборобы области рвали

сдать не 110 миллионов пудов зерна, как обещали на совещании работников сельского хозяйства Урала, а 130 миллионов пудов.

(ТАСС).

хлеб сверх плана

Колхозники сельхозартели имени Сталина Куюргазинского района БАССР борются за выполнение принятых социалистических обязательств. 23 августа выполнили государственные план хлебо-

сдачи. Всего сдано 109812 пудов.

Подсчитав свои возможности, колхоз обещает сдать еще дополнительно государственному хлебу 22.200 пудов.

ШКОЛЫ - ИНТЕРНАТЫ

В соответствии с решением XX съезда КПСС с этого года создается новый тип учебно-воспитательных учреждений — школы-интернаты. Сейчас на местах идет активная подготовка к их открытию. Четырнадцать таких школ создается в Москве, шесть — в Ленинграде, одна — в Челябинске и Челябинской области, по пять школ — в Свердловской области и Северо-Осетинской АССР, четыре — в Архангельской области и т. д. Всего в Российской Федерации организуется не менее 167 школ-интернатов, в которые будет принято более 32 тысяч детей.

Интернаты разместятся в существующих школьных и некоторых других зданиях, которые приспособляются для этой цели. Здесь оборудуются светлые, просторные классные комнаты, хорошие спальни, столовые, комнаты для внеклассной работы, физкультурные залы, различные кабинеты, учебно-производственные мастерские. В дальнейшем школы-интернаты будут специально строиться по типовым проектам. В перспективе мыслится создание законченной системы воспитания детворы, начиная с самого раннего возраста, то есть создание интернатов, состоящих из детских яслей, детского сада и общеобразовательной политехнической школы.

В этом году в школы-интернаты зачисляются учащиеся первых пяти или семи классов. В последующие годы все школы-интернаты будут иметь десять классов.

Прием в новые школы производится только по желанию родителей. Надо сказать, что число заявлений уже сейчас очень велико. Вопрос об отборе и зачислении детей в школы-интернаты решают специальные комиссии министерства просвещения авто-

Беседа с заместителем
министра просвещения РСФСР
тов. В. В. ЗИМИНЫМ

номных республик, краевых, областных или городских отделов народного образования. Дети зачисляются в школы по месту жительства.

Преимущественным правом поступления в школы-интернаты пользуются сироты, дети матерей-одиночек, инвалидов войны и труда, из многодетных семей, а также дети, для воспитания которых отсутствуют необходимые условия в семье. Государство поможет этим семьям воспитать из их дочерей и сыновей всесторонне развитых, образованных, активных строителей коммунистического общества. Воспитанники школ-интернатов получат среднее общее и политехническое образование, физическую закалку, нравственное и эстетическое воспитание. Школы ставят своей задачей вырастить людей большой души и возвышенных идеалов, пламенных патриотов социалистической Родины.

Учебные занятия предусматривают сочетание здесь с разными видами труда, начиная с простого самообслуживания и кончая производственной практикой на заводе, в МТС, совхозе, колхозе. Окончившим школу-интернат будут выдаваться аттестаты зрелости, в которых указывается также полученная воспитанником производственная подготовка. Выпускники обеспечат работой по их желанию в промышленности, сельском хозяйстве, в культурных учреждениях. Желающие продолжить образование могут поступить на общих основаниях в высшее или специальное среднее учебное заведение.

Принятые в школы-интернаты дети-сироты, а также дети, родители которых име-

ют невысокие заработки или обременены большой семьей, берутся государством на полное обеспечение, включая питание, одежду, учебники и т. д. Материально обеспеченные родители принимают на себя частично или полностью расходы по содержанию сына или дочери. Родители могут встречаться с детьми в дни, установленные директором школы-интерната.

Обучение в школах-интернатах будет проводиться по учебным планам и программам, утвержденным Министерством просвещения РСФСР. Поскольку мы только приступаем к созданию нового типа учебных заведений, многие детали их организации будут решены в процессе практической работы. В этом деле нам не обойтись без совета с директорами, педагогами, воспитателями. Сейчас идет комплектование кадров. Повсюду уже назначены директора школ-интернатов из числа лучших педагогов, имеющих высшее педагогическое образование и стаж руководящей педагогической работы не менее пяти лет. Недавно в Москве состоялся недельный семинар директоров школ-интернатов. Из числа лучших, опытных педагогов подбираются также учителя и воспитатели в новые школы.

Дело чести каждой области, края, республики сделать все для того, чтобы новые школы отвечали своему назначению — поднять дело воспитания детей на более высокий уровень, создать необходимые условия для всестороннего физического, духовного развития молодых граждан Советской страны. Новая система воспитания получит у нас широкое развитие. Уже в будущем году в Российской Федерации число школ-интернатов значительно возрастет.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Когда будут ликвидированы недоделки?

В середине лета 1954 года в квартале № 35 по улице Советской был сдан в эксплуатацию жилой дом № 578. Трудящиеся радовались, получая благоустроенное жилье. Вначале мы даже не обратили внимание на то, что плохо настлан пол, не открываются рамы, сырые стены. Думали — все эти недостатки со временем устроят. Но этого не произошло. Прошел месяц, другой, третий, потом полетели годы, а недоделки так и остались по сей день недоделками. Сейчас в этих домах не работает канализация, санузлами пользоваться нельзя, к унитадам не поставлены сиденья, нет цепочки у смывных бачков. Косая оконных проемов не проконопачены и кто не смог вначале сам ликвидировать эти «упущения», тот уже две зимы «налевал» украинскую песенку: «Виню винти, виню буйны».

Междуэтажное перекрытие имеет плохую звукоизоляцию и поэтому малейший стук на втором этаже полновзвучным эхом отдается в квартире пер-

вого этажа. А как же сделана настлан дощатых полов? В некоторых комнатах даже половые прибиты только по концам, имевшиеся щели к моменту покраски полов были замазаны шпаклевкой, которая вскоре выпала и в полах образовались щели в 2—4 сантиметра, через них проникает неприятный запах сырости и нечистот, неизвестно откуда поступающих в подполье дома.

Как приятно смотреть на улицы Парковую, Худайбердина и другие, которые имеют зеленые насаждения. Ничего подобного нет на улице Советской. Здесь дома не огорожены.

И в прошлом, и в этом году жители нашего дома несколько раз обращались в ЖКО, к строителям, чтобы ликвидировать недоделки. Но никто не реагировал на наши заявления.

Когда же все-таки в нашем доме будут ликвидированы недоделки?

В. Рубан,
житель дома № 578.

Кто же наладит дорогу?

С каждым днем наш город становится красивее, благоустроеннее. Многие улицы озеленены и заасфальтированы. Этому мы очень рады. Но вот у нас есть вопрос, на который мы не можем получить ни от кого определенного ответа.

В индивидуальном поселке Школьная улица этим летом монтажниками была вся всплота с целью прокладки труб для водопровода. Водопровод провели, а дорогу — разрушили. Директор школы т. Стародубов обратился к т. Згонникову с вопросом: «Когда исправите дорогу?».

— Налаживать дорогу не

входит в мою функцию, — ответил т. Згонников.

Тогда директор школы обратился к т. Палю, который ответил: «У нас не запланировано в этом году».

Тов. Стародубов думал, что сгор дорога не восстанавливается. Между тем раньше на этой улице дорога была хорошей.

Скоро начнется учебный год. Учащиеся и родители поселка обращаются с просьбой — исправить дорогу, так как осевшая в грязь ходить по ней будет невозможно.

Герасимова,
председатель родительского комитета семилетней школы № 4.

И думают, что вырастят

Рабочие промстройуправления (начальник т. Палей и главный инженер т. Баталин), ведут строительство асфальтных дорог и тротуаров на многих улицах нашего города. И в своей работе допускают брак. Так, например, по улице Советской в полосах между дорожным полотном и тротуаром должна производиться засыпка черноземом, куда будут посажены деревья. Но строители не заботятся о будущем благоустройстве города и работы ведут неправильно. Они рассыпают чернозем лишь по верхнему слою толщиной не более 4—5 сантиметров, а под этим слоем оставляют строительный мусор, смесь крупнобетона с гравием, щебень, шлак и т. п. Напрашивается вопрос: неужели тт. Палей и Баталин думают, что такая почвенная разработка создаст хорошие условия для растительности?

В. Самонин,

Нет порядка в ремонте жилья

ному ремонту в деньгах, то картина выглядит неплохо: за 6 месяцев этого года план выполнен на 88,4 процента, а отремонтировано жилищного фонда в квадратных метрах — на 76,4 процента. А текущего ремонта жилья не сделано ни одного метра!

Пользуясь бесконтрольностью со стороны треста и жилищно-бытовых комиссий, начальник ЖКО т. Юрченко начал производить ремонт по выбору — в погоне за объемами работами, ремонтировать то, чего в 1956 году можно было бы и не делать. Для сохранности жилого фонда необходимо в первую очередь отремонтировать кровли, так как в большинстве домов протекают крыши.

На ремонт жилого фонда жилищно-коммунальным отделом не были даже составлены дефектные ведомости, не был выявлен объем капитального и текущего ремонта жилья и составлен график.

Словом, положение с ре-

монтом жилья в городе катастрофическое. Вот факты. В доме № 20 по улице Первомайской с 1954 года протекает крыша. Давно об этом знает т. Юрченко и т. Задерновский. Наконец, в этом году была составлена дефектная ведомость, а в апреле была составлена и утверждена смета на производство капитального ремонта дома. И только. Ремонт же до сих пор не произведен. В этом доме под действием дождей и снега перекрытие мансарды прогнило и обвалилось, стропила и обрешетка дома прогнили и также могут обвалиться. Об этих дефектах бытовая комиссия месткома профсоюза треста «Вашкируголь» составила акт, но и это не действует на начальника ЖКО т. Юрченко. Он отделяется только обещаниями.

Такое же положение и с другими домами. В доме № 22 по этой же улице уже полтора месяца производится внутренний ремонт. А в доме

№ 13 по улице Калинина сложили печи неправильно. Они не соответствуют правилам противопожарной безопасности. А требования работников пожарной охраны — переложить печи — не выполняются. Начальник ЖКО т. Юрченко и главный инженер т. Задерновский заботятся, прежде всего, о своем благополучии. За короткий срок они построили себе величественные дома — со всеми удобствами. А быт трудящихся их не беспокоит.

Такое положение дальше не может быть терпимо. Ведь ремонт жилья трудящихся задерживается только из-за неорганизованности, из-за невнимания руководства ЖКО и других хозяйственных руководителей к этому важному делу.

Лето прошло, наступает осень, а жилой фонд остается неотреставрированным.

Пора бы, давно пора навести порядок в этом деле!

В. Хитренко,
старший инженер-экономист планового отдела треста «Вашкируголь».

Советское государство, вкладывая огромные суммы в жилищное строительство, выделяет вместе с тем много средств и на ремонт жилых зданий. В нынешнем году, например, на капитальный и текущий ремонт жилищного фонда в нашем городе выделено средств более 2,5 миллиона рублей. Деньги большие. И если по-хозяйски их расходовать, можно привести жилищный фонд в образцовый вид и хорошо подготовить их к зиме.

К сожалению, в нашем городе с ремонтом жилья дело обстоит очень плохо. Начальник ЖКО т. Юрченко и главный инженер т. Задерновский занялись не ремонтом жилого фонда, а начали производить те работы, которые хорошо оплачиваются и легче их выполнить. Первым делом они начали подводить бетонные фундаменты и штукатурные работы фасадов зданий, так как эти работы хорошо оплачиваются, быстро делаются, а качество с них никто не спрашивает.

И если посмотреть на выполнение плана по капиталь-

Рейд газеты „Горняк“

БЫТОВЫМ ВОПРОСАМ ТРУДЯЩИХСЯ—ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

Огромное внимание уделяется в нашей стране удовлетворению бытовых запросов населения. С каждым годом сдаются в эксплуатацию новые миллионы квадратных метров жилой площади, вводятся в действие большое количество различных культурно-бытовых объектов.

Улучшается быт и жителей нашего города. Однако имеются и такие факты, когда трудящиеся испытывают различные неудобства в быту, наталкиваются на безразличное отношение к своим нуждам со стороны отдельных руководителей бытовых организаций. Об этом ясно говорят материалы рейда.

Откладывают
на завтра

Такая уж привычка устроителей Кумертауского управления: построит дом, а про благоустройство вокруг этого дома забудут. И приходится жителям впоследствии из-за этих досадных мелочей испытывать большие неудобства. За примерами столь негодной практики строителей далеко ходить не надо. Все знают вновь построенный трехэтажный дом на углу улиц Ленина и Парковой. И все видит, что территория вокруг этого дома не приведена в надлежащий порядок. Здесь везде можно видеть груды мусора и разного хлама. После небольшого дождя около дома собираются обильные лужи воды и грязи. Такая же непригодная картина наблюдается около домов по улицам Советской, Ленина и другим. Жители этих домов с большой охотой высидили бы деревья. Но нет негородки, а без нее — это будет напрасный труд.

Кто же виновник этого? Виноват в этом начальник Кумертауского строительного управления т. Попов и главный инженер т. Пилещий. Это они забывают о благоустройстве территории вокруг строящихся жилых домов. Да они забывают не только о территории. Строители подчас так сдают дома, что у дверей нет ручек, пол поперек, окон-

ные переплеты покорежены, печи негодные.

Руководители этого управления заботятся лишь об одном: побыстрее замазать, закрасить изъяны, чтобы все блеснуло к приходу комиссии. Важно сдать дом, поскорее получить акт приема, а как-то будет новоселам впоследствии в этих новых квартирах — это их меньше всего интересует. Все недоделки они обещают сделать после. А это после тянется годами.

Общественность города не одобряет действия нерадивого руководства Кумертауского строительного управления и требует, чтобы оно никогда не забывало своих обязанностей и не откладывало на завтра того, что можно и нужно сделать сегодня.

Безобразия
на маршрутах

Пассажир хочет поехать по маршруту Кумертау — Маячное. Стоит, идет. Ждет час, другой... Автобус не появляется. Пассажир беспокоится, нервничает, ругает на чем свет стоит нерадивых начальников автотранспортной конторы. Но вдруг его взор останавливается на приближающемся крытом грузовом автомобиле.

— Ну, — мыслит он, — сейчас уеду.

Но автомобиль с шумом пронесется безостановочно. Пассажир, сплунув, выругается и уходит с остановки, отчаявшись от поездки.

А вот картина на маршруте Кумертау — Пятки.

...Конец рабочего дня. Брикетчики, электрики, шахтостроители с отвалов и разрезов со всех ног устремляются на остановку. Ехать кому в Пятки, кому в Кумертау. И тем и другим до дома далеко. Проходит 10—20—40 минут. Автобуса нет. Вдруг кто-то заметил:

— Идет!

На остановке начинается давка, толкучка, крики. Рабочие уже мысленно представляют себя в автобусе, сидят на удобном месте. Автобус остановился. Чуть открыв дверцу, кондуктор кричит:

— Граждане! Автобус переполнен, мест нет!

— Провалитесь вы с таким транспортом! — кричат вслед уходящему автобусу рабочие.

Такое безобразие можно наблюдать на каждой остановке. Сколько обиды, упреков в адрес автотранспортной конторы слышали мы за день от рабочих, домохозяек, подростков.

Возмущаются они справедливо. Нет порядка на пассажирском автотранспорте нашего города. Из-за плохой его работы горожане подчас отказываются в выходные дни съездить к своим родным, рабочие зачастую опаздывают на смену, пешком ходят с работы. И удивительно, что такое безобразие до сего времени никто не замечает.

Давно нужно навести порядок на автотранспорте.

Дела почтовые

Недавно гражданка Манеева, работающая в инфекционном отделении городской больницы, отправила из Краснодарского края (туда она ездила провести свой отпуск) в город Кумертау телеграмму. Это послание дошло до ночной почтовой точки и здесь затерялось.

По приезде т. Манеева решила найти пропавшую телеграмму и обратилась в почтовую контору. Тов. Перевезенцева Мария, работающая на телеграфе, ответила:

— Телеграммы никакой не получали, а жалобы не принимаем. Вам ясно?

— Нет.

— Ну и пусть. Идите тогда сверяйтесь там, откуда посылали свою телеграмму.

И лишь после того, как т. Манеева послала письмо в почтовое отделение, откуда она послала телеграмму, ей удалось узнать, что ее телеграмма затеряна работниками конторы связи города Кумертау.



Подобные случаи в конторе связи происходят нередко. Читая письмо т. Манеевой, нам вспомнилась картина из гоголевского «Ревизора», как справлялись с жалобниками. Но ведь теперь времена не те, и работники конторы связи очевидно ничего общего не имеют с героями Гоголя. Почему же в городской конторе связи установлены такие «порядки»?

Жалоба т. Манеевой не была принята во внимание и виновные не наказаны.

В тесноте и в обиде

В пошивочной мастерской горместпромкомбината ежедневно бывает много народа. Но для хорошего обслуживания клиентов у работников

этой мастерской нет нормальных условий. Мастерская расположена на грязной улице. В дождь к ней в ботинках не подойдешь, нужны резиновые сапоги. Помещение тесное и темное. В небольшом рабочем цеху установлено более десятка столов с машинками, за которыми сидят мастера, ученики. При работе они друг другу мешают.

Чтобы попасть клиенту в примерочную, нужно пройти через все рабочее помещение. А это очень неудобно как для работников мастерской, так и для посетителей.

Неприглядно, убого выглядит и приемная мастерская. Здесь в одной комнате размещено все: и закройная, и приемная, и примерочная, и склад материалов и готовой одежды. В этой небольшой комнатке так тесно и темно, что клиенту с большим трудом удается рассмотреть сшитый костюм, а заметить допущенные дефекты при такой обстановке клиент не в состоянии.

Несколько лет руководители горсовета обещают выделить или подыскать помещения под пошивочную мастерскую горместпрома, но обещания пока остаются обещаниями. Работники мастерской до сего времени трудятся в плохих условиях.

Сидю без работы

Нам сказали, что сапожная мастерская в поселке Пятки расположена в бараке около клуба. Найдя этот дом, мы входим в коридор. Десятки дверей. Номерных знаков ни на одной нет, нет и вывески на мастерской. В которую дверь войти? Открыв одну из них, мы сразу убедились, что попали по адресу. В комнате грязно, везде валяются разные размеры старые сапоги и ботинки. Присесть негде. Из мебели в мастерской имеется единственное кресло для самого сапожника т. Сальникова (он же и начальник этой мастерской).

— Сидю, бездельничая, — говорит т. Сальников. — В прошлом месяце мне нужно было сделать заказов на 2.000 рублей, а я сделал только на 400 рублей.

То, что говорит т. Сальников, может быть отчасти и верно. Но верно и то, что за ним не осуществляется никакого контроля. Заказы он принимает без интандий. Предоставленный самому себе, он сдает в бухгалтерию горместпрома полученные за заказы деньги столько, сколько ему совесть позволит.

Такое же положение и в парикмахерской, где парикмахером т. Галицкова.

Руководители горместпромкомбината и, в частности т. Крючков, не бывают на местах, потому и не знают, что делается в подотчетных им заведениях. Не эта ли основная причина невыполнения плана мастерскими горместпромкомбината и плохого обслуживания трудящихся?

Сон не в руку

Начальнику отдела рабочего снабжения треста «Визируголь» т. Семеринну и начальнику общепита т. Оноленю приснились одинаковые сны: будто бы столовые, которыми они ведают и о которых много пишут в городской газете, говорят на собраниях, вдруг преобразились. В залах чистота, вежливые официантки разносят клиентам вкусные обеды. Бывают же такие удивительные сновидения...

Рассказывают, что в тот день, когда рейдовая бригада интересовалась работой общепита, этих руководителей видели во всех столовых. Вероятно они проверили действительность своего глубокого сна. Но ув... Сон приснился им не в руку.

В столовых как были бесгорядки так и остались по настоящее время.

Мы не будем писать о них. Читатели нашей газеты и тот, кто бывал в столовых, обо всех этих безобразиях знают давно. Посоветуем только руководителям ОРСа, чтобы они заглядывали в столовые не только после хорошего сна, а после каждого поступившего от трудящихся сигнала и пора уже добиться того, чтобы столовые с хорошими порядками предстали перед глазами руководителей ОРСа не в сне, а наяву.

Не знаю...

У вас зазвонил телефон. Вы поднимаете трубку и начинаете разговаривать. Вдруг — щелчок, и вашего собеседника не слышно. Разговор прерван. Естественно, вы возмущаетесь, вызываете снова станцию и невольно задаете вопрос:

— Почему прервали?

А в ответ слышите:

— Не орите зря!

— Так кто же прервал?

— Не знаю.

«Не знаю» — этот постоянный ответ прикрывает безобразную работу телефонисток.

Факты, изложенные в приведенных выше материалах рейда, заслуживают серьезного внимания. Подобные недостатки в бытовом обслуживании трудящихся нельзя далее терпеть. Обязанность руководителей учреждений и предприятий быстрее ликвидировать эти недостатки, повседневно бороться за культуру в работе, полнее удовлетворять нужды и запросы трудящихся.

Члены рейдовой бригады:

Ш. Закирьянов, рабочий промстройуправления.

Д. Яковлев, рабочий Пятковского кирпичного завода.

В. Губан, нормировщик Кумертауского строительного управления.

М. Маркелов, сотрудник редакции.



Примерочная комиссия идет...

Улучшить медицинское обслуживание

Недавно состоялась шестнадцатая сессия городского Совета депутатов трудящихся. Доклад «О состоянии здравоохранения и мерах его улучшения» сделала заведующая горздравотделом т. Буреева. В прениях выступили депутаты тт. Попов, Киселева, Кузнецов, Кривой, Паледа, Мамаев, директор строившихся предприятий т. Комедов и другие.

Сессия отметила, что медицинское обслуживание трудящихся в городе с каждым годом становится все лучше и лучше. Ежегодно увеличиваются средства, отпускаемые государством на эти цели.

Однако в этом важном деле допускаются и серьезные недостатки. В результате слабого руководства вопросами здравоохранения со стороны горздравотдела, отсутствия должного контроля за деятельностью лечебных учреждений, неудовлетворительной постановки массовой работы с медицинскими работниками и профилактической работы среди населения уровень медицинского обслуживания продолжает оставаться низким и крупные недостатки в работе лечебных учреждений до сих пор не устранены.

В городе не организован кабинет по ушным болезням. Квалифицированная медицинская помощь, особенно в поселке Пятки и в здравпунктах осуществляется недостаточно. Лечебно-профилактические учреждения все еще не дооб-

лишь необходимых сдвигов в охране здоровья детей и матерей. Не случайно поэтому заболеваемость детей острыми инфекционными и простудными заболеваниями продолжает оставаться высокой. Не организованы женская консультация и патронаж беременных женщин. Плохо выполняется план профилактических прививок против инфекционных заболеваний.

Неудовлетворительно организовано медицинское обслуживание детей в детских учреждениях. Со стороны руководителей предприятий и организаций не принимаются должные меры к снижению заболеваемости рабочих и служащих.

Город продолжает оставаться в антисанитарном состоянии. До сих пор не сданы полностью в эксплуатацию очистные сооружения хозяйственно-фекальной канализации. Медленно ведется расширение очистных сооружений питьевого водопровода. Все это не может не способствовать распространению желудочно-кишечных заболеваний.

Городской Совет депутатов трудящихся обязал заведующую отделом здравоохранения т. Вурееву и главного врача городской больницы т. Мамаева решительно улучшить медико-санитарное обслуживание трудящихся города, повысить ответственность медицинских работников за качество медицинского об-

служивания, упорядочить приемы в поликлинике и организовать приемы больных в воскресные дни, принять решительные меры к мобилизации всех медицинских работников и общественности на ликвидацию инфекционных заболеваний.

Управляющему трестом «Вашуглеразрезстрой» тов. Зайцеву, начальнику жилищно-коммунального управления т. Попову и начальнику промстройа т. Палей предложено принять все меры к тому, чтобы сдать больничный городок в установленный срок. Не позднее первого октября текущего года закончить и сдать в эксплуатацию вторую очередь очистных сооружений питьевого водопровода. Не позднее первого сентября начать строительство здания санэпидстанции.

Сессия подчеркнула, что борьба за наведение чистоты и порядка в городе — это борьба за здоровье человека. Поэтому руководители предприятий, организаций и учреждений, жилищно-коммунальные отделы, управляющие домами и коменданты, директора школ, руководители медицинских и детских учреждений, а также владельцы индивидуальных домов, председатели квартальных и уличных комитетов обязаны производить полную и систематическую очистку принадлежащих им территорий, участков, дворов, санузлов, выгребных ям,

За рубежом



Вооруженные силы США, оккупировавшие японский остров Окинава, продолжают расширение своих военных баз. С территории, на которой возводятся военные объекты, насильственно согнаны местные жители.

НА СНИМКЕ: палатки, в которых живут лишившиеся крова жители Окинавы.



Общественность Западной Германии активно выступает против введения всеобщей воинской повинности. На улицах городов вывешиваются большое количество плакатов, призывающих население писать письма протеста депутатам бундестага. Опрос показал, что 80 процентов населения ФРГ выступает против закона о всеобщей воинской повинности.

НА СНИМКЕ: антивоенный плакат на улице Гамбурга.

Гастроли харьковских артистов

У нас в Кумертау побывал на гастролях эстрадный концерт артистов Харьковской Государственной филармонии. В программе концерта: юмор, сатира, лирические жанровые песни советских композиторов, стран народной демократии, народов мира, канвазские шуточные танцы, жонглиж на свободной проволоке.

Артисты во Дворце угольников дали несколько концертов. Тепло были приняты зрителем артисты солисты эстрады Е. Кошкин, Н. Никольский и Э. Финаровская. В. Альгин искусно показал жонглиж на свободной проволоке. А. Смирнов и В. Авдичкин исполнили сатирические куплеты. А. Ткаченко,

Прием в школу-интернат

Дирекция школы-интерната нашего города с 27 августа начала прием заявлений от родителей, желающих устроить своих детей в школу-интернат. Заявления будут

приниматься до 5 сентября. Из-за неготовности помещений дети, принятые в школу-интернат, будут в течение первой четверти заниматься в своих школах.

ЛЕКЦИИ И ДОКЛАДЫ

30 августа в 8 часов вечера в библиотеке горкома партии состоится лекция на тему: «О своеобразии форм перехода различных стран к социализму».

Лекцию читает член общества по распространению политических и научных знаний Н. П. Дмитриев.

Международный обзор

На лондонской конференции по Суэцкому каналу

Больше недели продолжалась лондонская конференция, обсуждавшая вопрос о Суэцком канале.

Первый период ее работы был посвящен общему обмену мнениями, который выявил позиции делегаций по основному вопросу — кто должен управлять Суэцким каналом. Делегация СССР высказалась за полное признание эгипетских прав египетского государства на владение и управление каналом. Эта справедливая точка зрения была поддержана рядом других участников конференции. Противоположную позицию заняли делегации Англии, Франции и США, настаивающие на создании международного органа, в руки которого и должен перейти Суэцкий канал.

После окончания общего

обмена мнениями конференция приступила к определению положений, которые позволили бы выработать приемлемую основу для урегулирования суэцкого вопроса. При этом выявилось два совершенно разных подхода. Американская делегация предложила, чтобы управление Суэцким каналом было передано международному органу. Иными словами, США предлагают, чтобы Суэцким каналом распорядился не Египет, по территории которого проходит этот водный путь, а другие страны и их представители. «Подобное предложение, — заявил Министр иностранных дел СССР Д. Т. Шенников, — является выражением колониализма в несколько подновленной форме».

Совершенно иной подход к решению вопроса предложил представителем Индии. Признавая Суэц неотъемлемой частью Египта, который

осуществляет свое право на управление каналом, индийское предложение предусматривает создание международного консультативного органа, представляющего интересы стран, пользующихся этим водным путем. Индийское предложение предусматривает также урегулирование суэцкого вопроса на новой конференции, в которой бы принял участие и Египет. Как указал Д. Т. Шенников, «по мнению советской делегации, предложения правительства Индии отвечают интересам дела». Индийское предложение поддержали также делегации Цейлона и Индонезии.

После оглашения американского и индийского предложений перед конференцией встал вопрос о путях завершения работы. По условиям процедуры, принятым в самом начале конференции, она может принимать решения по существу обсуждаемого вопроса. Пренебрегая этим условием, западные державы попытались 22 августа навязать конференции решение

о передаче Египту американских предложений в качестве рекомендации всей конференции. Этот маневр встретил решительный отпор со стороны делегаций СССР, Индии и Цейлона.

На заключительном заседании конференции 23 августа после всестороннего обмена мнениями было решено представить Египту все материалы конференции, включая как американские, так и индийские предложения. Таким образом, на лондонской конференции одержали верх разумная точка зрения.

Произвол западногерманских властей

Западногерманские власти запретили Коммунистическую партию Германии, объявив ее «враждебной конституции».

Этот акт произвола уже давно подготавливался правящими кругами Западной Германии, вставшими на путь перевооружения страны и подготовки новой войны. Коммунистическая партия Германии, выражая интересы всего

немецкого народа, решительно выступала против планов возрождения германской военной машины. Чтобы расчистить себе путь к перевооружению Западной Германии, ее власти организовали суд над компартией.

Сразу же после объявления о решении суда по всей Западной Германии начались разнузданный полицейский террор не только против организации и органов печати компартии, но и против многих других демократических организаций.

Действия западногерманских правящих кругов вызвали бурю негодования в обеих частях Германии и других странах. Мирнолюбивая общественность всех стран расценивает решение боннских властей как акт грубого произвола, ничем не отличающийся от действий Гитлера, и требует немедленного восстановления компартии в ее правах.

Н. Чигарь.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР



ЗАВТРА В ШКОЛУ!

Завтра в школах города начинается новый учебный год, который будет ознаменован дальнейшим развитием народного образования. Директивами XX съезда КПСС предусматривается осуществлять в основном в шестой пятилетке всеобщее среднее образование в городах и сельской местности, обеспечить дальнейшее развитие политехнического обучения, повысить уровень учебно-воспитательной работы в школах, укрепить их учебно-материальную базу.

Коммунистическая партия не только указывает пути развития школы, но свои постановления подкрепляет делом. Так, первыми шагами в осуществлении этих решений было: отмена платы за обучение в 8—10 классах и в специальных средних и высших учебных заведениях, развертывание уже в этом году широкой сети школ-интернатов.

На новый, более высокий уровень предстоит поднять учебно-воспитательную работу в школе. Главная роль в решении этой задачи принадлежит учителю, непосредственному воспитателю будущих строителей коммунизма. Видное место в деле воспитания учащихся должны занять комсомольские и пионерские организации.

Важное значение в деле повышения успеваемости и улучшения учебно-воспитательного процесса имеет обмен опытом преподавательской работы. Между тем распространение передового опыта — слабое место в деятельности наших школ.

Важным шагом в осуществлении политехнического обучения в школе явилось введение нового учебного плана в прошлом учебном году. Но для трудового обучения детей в школах должна быть создана необходимая база. Однако только некоторые из школ располагают более или менее оборудованными мастерскими, а во многих школах они очень примитивны.

Большие и ответственные задачи стоят перед советской школой в новом учебном году, решить которые можно при активной и повседневной помощи школе со стороны местных партийных организаций, родителей и всей общности города.

Открытие в Киеве памятника Ивану Франко

28 августа в ознаменование столетия со дня рождения Ивана Франко в столице Украины — Киеве в торжественной обстановке открыт монументальный па-

мятник великому украинскому писателю. В честь открытия памятника на площади, носящей имя писателя, состоялся большой митинг. (ТАСС).

Москва встречает Президента Индонезии Сукарно

28 августа в Москву по приглашению Президиума Верховного Совета СССР прибыл выдающийся государственный и политический деятель Индонезии — ее Президент доктор Сукарно.

На Центральном аэродроме собрались тысячи представителей трудящихся столицы.

Для встречи Президента дружественной Индонезии на аэродром прибыли Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов, товарищи Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян,

М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев, Л. Н. Брежнев, Д. Т. Шенилов, А. Б. Аристов, Н. И. Беллев, П. Н. Поспелов и другие официальные лица.

В 17 часов 52 минуты самолет, на борту которого находился Президент Сукарно, приземлился на аэродроме. Собиравшиеся тепло приветствуют Президента и прибывших с ним лиц.

С аэродрома Президент Сукарно направился в отведенную для него резиденцию в Кремле. (ТАСС).

Президент Индонезии Сукарно в Москве

Прибывший в Москву Президент Республики Индонезии Сукарно 29 августа нанес визит Председателю Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилову. Беседа прошла в обстановке сердечности и дружбы.

В тот же день д-р Сукарно был принят Председателем Совета Министров СССР Н. А. Булганиным.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов днем в Большом Кремлевском Дворце дал завтрак в честь Президента Индонезии Сукарно.

На завтраке присутствовали Президент Сукарно, посол Республики Индонезии Л. Н. Палар, прибывшие с Президентом другие официальные лица Индонезии. С советской стороны были товарищи Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, М. А. Суслов, Н. С.

Хрущев, Л. Н. Брежнев, Д. Т. Шенилов, А. Б. Аристов, Н. И. Беллев, П. Н. Поспелов и другие.

Во время завтрака, который прошел в теплой, дружеской обстановке, К. Е. Ворошилов и Сукарно обменялись речами.

Президент Индонезии д-р Сукарно и сопровождающие его лица посетили Мавзолей В. И. Ленина и И. В. Сталина и возложили венки. Находясь в это время на Красной площади москвичи горячими аплодисментами приветствовали Президента дружественной Индонезии.

Много времени Президент Сукарно и прибывшие с ним лица уделили осмотру Всесоюзных промышленной и сельскохозяйственной выставок, многие гости из Индонезии совершили поездку по трассе московского метрополитена. (ТАСС).

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Они выполнили годовое задание

В Кумертауском монтажном управлении треста «Союзшахтоспецмонтаж» многие рабочие закончили выполнение заданий на первый год шестой пятилетки. Среди выполнивших годовые нормы выработки элентросле-

сарь Усов Иван Петрович, монтажники Прутенский Георгий Дмитриевич и Коробейников Василий Иванович, машинист наводоопателя Жыныни Кузьма Николаевич, бульдозерист Кальянов Павел и другие.

МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО

Коллектив брикетной фабрики соревнуясь за досрочное выполнение планов на первый год шестой пятилетки, досрочно, 27 числа выполнил августовский государственный план по производству брикета из бурых углей. Первыми о выпол-

нении месячного плана рапортовали брикетчики смены нижепера т. Иванна. По сравнению с августом прошлого года, в 1956 году в августе выработано и отправлено брикета потребителям на 12.000 тонн больше.

УСКОРИТЬ ПОДГОТОВКУ КУЛЬТУРНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ К ЗИМЕ

В коммунистическом воспитании трудящихся важнейшая роль принадлежит культурно-просветительным учреждениям. Они призваны изо дня в день улучшать свою работу, стать подлинным центром всей политико-воспитательной и культурно-массовой работы среди широких масс населения.

Для того, чтобы клубы, красные уголки, библиотеки и зимой оставались центром культурно-просветительной работы, руководители предприятий и учреждений должны своевременно позаботиться об их подготовке к зиме.

В настоящее время отдельные культурно-просветительные учреждения уже готовы к зиме. Во-время, например, позаботились хозяйственные руководители, партийная и профсоюзная организации Кумертауского жилищно-управления о подготовке клуба к зиме. Хорошо подготовились к работе в зимних условиях библиотеки города.

Но, к сожалению, многие культурно-просветительные учреждения города плохо готовятся к работе в зимних условиях. Почти все лето ремонтировался клуб Питковского кирпичного завода, на что израсходовано 90 тысяч рублей. Средства большие, а результаты — плачевные. Фундамент здания не подведен, в полах большие щели, окна не промазаны, кругом дует ветер. По плану капитального ремонта ЖКО треста «Башкируголь» должен был пристроить у клуба входной коридор. Для этой цели ремонтники поставили столбы, но на этом остановились. К заготовке топлива здесь еще не приступали.

Еще хуже дело обстоит с подготовкой к зиме в клубе Кумертауского монтажного управления, который ремонтируется в течение трех месяцев. Все сроки истекли, но ремонт не закончен.

В заброшенном состоянии находится клуб железнодорожников станции Кумертау. В течение трех лет в клубе не проводился даже текущий ремонт. Это потому, что в нем нет хозяина. Ни дорожный профсоюзный комитет, ни местные организации, которые пользуются этим клубом, не проявляют никакой заботы о нем.

Подобное же отношение допускается в ряде предприятий города и к ремонту красных уголков.

Дальше такое положение не терпимо. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственные руководители предприятий и учреждений города должны предпринять конкретные меры, чтобы в ближайшее время завершить подготовку к зиме всех очагов культуры. Партийным организациям это важнейшее дело надо взять под свой неослабный контроль.

20 теплоходов с зерном нового урожая

Ежедневно в Москву прибывают суда, груженные зерном нового урожая. 29 августа более двух тысяч тонн пшеницы нового урожая доставлена в Северный порт на грузовом теплоходе «Махачкала». Теплоход «Кременчуг» прибыл с таким же грузом в Южный порт столицы. С низовьев Волги к Москве движется сейчас еще 20 теплоходов с зерном нового урожая. (ТАСС).

Партийная жизнь

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЛЕКЦИОННОЙ ПРОПАГАНДЕ

Трудящиеся нашего города с большим интересом изучают исторические решения XX съезда КПСС, постановления партии и правительства. Большое значение в развитии внутренней и внешней политики партии, ее истории и теории имеет лекционная пропаганда. Лекции на предприятиях и стройках, в красных уголках и клубах — это одно из средств коммунистического воспитания трудящихся.

За последнее время в отдельных организациях города лекции стали читаться регулярно. Так, на Ермолаевской ТЭЦ в обеденный перерыв или после смены проводится для рабочих лекция на различные общественно-политические темы. Чаще стали читаться лекции в Кумертауском жилищно-строительном управлении, на Пятковском кирпичном и ремонтно-механическом заводах. Нужно сказать, что рабочие собираются на лекции охотно, с интересом. Они сами подсказывают темы лекций, которые им хотелось бы послушать.

Однако, в ряде организаций в последнее время лекционную пропаганду отодвинули на второй план. Секретари парторганизаций ряда предприятий в летние месяцы решили сделать в лекционной пропаганде нечто вроде мимикра. В течение учебного года в сети партийного просвещения в парторганизациях пожарной охраны треста «Башкируголь», автобазы треста «Башуглеразстрой» и других лекции были частым явлением. Но закончился учебный год — прекратилось и чтение лекций.

Секретарь партийного бюро автобазы строительного треста т. Усманов в плане работы парторганизации чте-

ние лекций планирует регулярно, но систематически их срывает. И срыв запланированных лекций т. Усманов объясняет тем, что из горкома ему в отношении лекций не звонят, не напоминают, а он «стесняется» беспокоить отдел пропаганды и агитации горкома партии.

Плохо с организацией лекций в погрузочно-транспортном управлении (секретарь партбюро т. Кардаш), промышленно-строительном управлении (секретарь т. Потапенко), автобазе треста «Башкируголь» (секретарь т. Смирнов), Кумертауском строительном-монтажном управлении (секретарь т. Бутырин).

В течение полугода т. Бутырин отговаривается от организации чтения лекций тем, что нет помещения, клуб на ремонте. Но в летние месяцы лекции можно читать прямо на рабочем месте, на участке. Он и здесь нашел отговорку: мол, большая разбросанность участков, нет возможности собрать аудиторию.

Мало читается лекций в клубах и красных уголках молодежных объединений. Объясняется это прежде всего тем, что директора клубов свою основную работу видят в одном — демонстрации кинофильмов, а организация лекций по их мнению дело только отдела пропаганды и агитации горкома партии. Во Дворце угольщиков, где есть прекрасный лекционный зал, за 3 месяца организовано всего 4 лекции.

Было бы неправильно всю вину за плохую организацию лекционной пропаганды перекладывать лишь на секретарей парторганизаций и директоров клубов. Большие претензии нужно предъявить и городскому отделению Общества по распространению

политических и научных знаний (председатель правления т. Андреева) и к городскому методическому совету при Дворце угольщиков (председатель т. Зиборов). Тематика читаемых лекций узка. Она, в основном, охватывает общественно-политические и международные темы. Мало лекций читается на научно-атлетические темы, хотя потребность в них большая.

Еще хуже обстоит дело с лекционной пропагандой технических и экономических знаний. Если несколько месяцев тому назад говорили, что дом техники не может организовать чтение лекций из-за отсутствия лекционного зала, то теперь, когда город имеет Дворец угольщиков, лекции на технические и экономические темы вообще не читаются. Техническая секция городского отделения общества по распространению политических и научных знаний (руководитель т. Бугославский) ослабила свою работу, а городской методический совет при Дворце угольщиков совершенно не занимается технической пропагандой.

Только этим можно объяснить, что большая армия технической интеллигенции города — инженеры, техники, экономисты — стоит в стороне от лекционной пропаганды.

Партийным организациям следует изжить недостатки в лекционной пропаганде, прежде всего, добиться, чтобы лекции читались регулярно. Необходимо поднять эту работу на уровень сегодняшних требований, так, чтобы лекционная пропаганда служила целям повышения политической сознательности и трудовой активности масс.

А. Степанова,
лектор горкома КПСС.

На Всесоюзной промышленной выставке

Искусственному сырью и заменителям — широкое применение

Великий русский ученый Д. И. Менделеев считал главной целью передовой техники отыскание способов производства полезного из бросового и бесполезного. Смело заглядывая в будущее, он предвидел, что должно скоро наступить время, когда «переломка мхов, опилок и т. п. отходов в спирт, превращая их сперва в глюкозу, что ныне уже возможно, выступит на первый план». Эти пророческие слова гениального химика сбываются.

В наши дни, пожалуй, никто не удивится, узнав, что материалом для вязальной рубашки послужили древесные опилки, а для производства автомобильной покрышки используются нефтяные газы. В повседневный быт советских людей прочно входят: небьющееся стекло, искусственные меха, кожи, шелко-

вые ткани, пластмассы и многие другие заменители. Они подчас успешно конкурируют с изделиями из натурального сырья.

XX съезд Коммунистической партии призвал людей науки, работников промышленности шире внедрять в производство искусственное сырье и заменители с тем, чтобы в течение шестой пятилетки полностью заменить пищевые продукты, идущие на технические цели, синтетическим сырьем. Выполнение этой задачи позволит сэкономить миллионы тонн сельскохозяйственной продукции. А ведь известно, что только в прошлом году на выработку спирта было израсходовано свыше двух миллионов тонн зерна, более семисот тысяч тонн сахарной патоки. На производство мыла, моющих средств, олифы, смазок и на

другие технические цели ежегодно расходуется до четырех тысяч тонн пищевых жиров.

О перспективах развития новых отраслей и видов производства по выработке искусственного сырья и заменителей обстоятельно рассказывает в ряде павильонов Всесоюзной промышленной выставки. В этом отношении поучителен опыт гидролизных заводов, представленный в павильоне «Бумажная и деревообрабатывающая промышленность». Постоянным сырьем для них обычно служили зерно, картофель, свекла и другие пищевые продукты. Этому расточительству кладется конец. Теперь таким сырьем все больше будут являться кукурузная кочерыжка, подсолнечная лузга, хлопковая шелуха, камыш и главным образом отходы лесопиления и дерево-

В ГОРКОМЕ КПСС

Ликвидировать недостатки в водоснабжении и канализации в городе

Недавно бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос «Об улучшении водоснабжения и канализации в городе». В этом важном деле были вскрыты крупные недостатки. Прежде всего непомерно затянулась сдача в эксплуатацию городской канализации. В ряде многоквартирных домов нет водопровода.

Отсутствует порядок в эксплуатации водопровода и канализации. До сих пор большинство водопроводных и канализационных сооружений, уже длительное время находящихся в эксплуатации, не приняты государственной комиссией. Кумертауское монтажное управление (начальник т. Згонников) медленно ведет работы по расширению водопроводной и канализационной сети. Промстройуправление (начальник т. Палей) недопустимо затянуло расширение водоочистных сооружений и необоснованно с 15 июля поставило их на консервацию.

Дирекция строящихся предприятий треста «Башкируголь» (директор т. Комаев) самоустранилась от наведения порядка в сдаче в постоянную эксплуатацию законченных сооружений водопровода и канализации. Не принимает надлежащих мер для организации нормальной работы этих объектов жилищно-коммунальный отдел (начальник т. Юрченко).

Бюро горкома КПСС обязало начальника монтажного управления т. Згонникова и начальника жилстройуправления т. Попова закончить сдачу в эксплуатацию выполнен-

ного комплекса канализационных сооружений и до первого сентября текущего года передать их жилищно-коммунальному отделу. Начальник ЖКО т. Юрченко должен немедленно укомплектовать эксплуатационный штат канализационных сооружений и организовать их бесперебойную работу. Бюро горкома КПСС предупредило т. Юрченко, что, если им не будут приняты меры по резкому улучшению работы канализационных сооружений, то он будет привлечен к строгой партийной ответственности.

Бюро горкома КПСС обязало управляющего трестом «Башуглеразстрой» тов. Зайцева и управляющего трестом «Башкируголь» т. Заборова изыскать средства на проведение водопровода в домах №№ 14, 16, 18, 20, 41, 43, 47 и 49 по улице Советской. Эти работы должны быть выполнены в течение сентября — ноября текущего года. Необходимо также предусмотреть в плане на 1957 год устройство водопровода и канализации в зданиях в эксплуатацию домах по улице Комсомольской и Матросова.

В постановлении бюро горкома КПСС намечены сроки окончания строительства канализационных и водопроводных сетей. Секретарям партийных организаций монтажного управления т. Бутырину, промстроя т. Потапенко и ЖКО т. Егорову предложено взять под неослабный контроль ход выполнения работ по канализационным и водопроводным сооружениям.

обработке: дрова, опилки, стружка и т. д. В павильоне посетитель может увидеть самую необычную продукцию, полученную из нового сырья. Здесь встретишь прозрачный, как ключевая вода, этиловый спирт, из которого преимущественно изготавливается синтетический каучук, белоснежный виноградный сахар (глюкоза), широко применяющийся в медицине, в кондитерской и пищевой промышленности. В мешках выставлены кормовые дрожжи — ценнейший витаминный корм для животных. Гидролизная промышленность составляет много и других продуктов, из которых вырабатываются сухой лед и фруктовые воды, алебастр и органическое стекло, ядохимикаты и лаки.

Схемы и диаграммы павильона дают наглядное представление о том, сколько пищевого сырья может высвободить нашей стране гидролизная промышленность. Так, некоторые заводы из одной тонны сухой древесины получают 185 литров этилового спирта, 44 кг

грамм белковых дрожжей и много других продуктов, широко применяющихся в народном хозяйстве. Для производства такого количества продукции потребовалось бы израсходовать 600 килограммов зерна или 1.600 килограммов картофеля.

В шестой пятилетке выпуск гидролизного и сульфитного спирта увеличится в 2,3 раза, причем производство этилового спирта непосредственно из древесины возрастет в конце пятилетия по сравнению с 1940 годом более чем в 54 раза. Намного снизится его себестоимость. В довоенное время белковые дрожжи из древесины не изготавливались. А уже в 1950 году выпуск их увеличился по сравнению с 1950 годом почти в 12 раз.

В павильоне «Геология, нефть, химия» рассказывается, какие последние неограниченные возможности открываются в шестой пятилетке перед химической промышленностью. Большое развитие, например, получит производство синтетическо-

Письмо в редакцию

Разве так ремонтируют?

Дом, в котором мы проживаем (улица Комсомольская, № 23), построен еще в 1950 году. С лета 1953 года мы, жильцы, требуем ремонта, но безрезультатно. По постановлению городского совета и в конце декабря 1953 года в суровую зимнюю погоду ИЖО решил произвести «ремонт» дома и прислал рабочих для проведения штукатурных работ. Но какого качества можно было ожидать от штукатурки, произведенной в условиях морозной зимы? Конечно, плохой. Присланные рабочие прибили кое-где дражки, замазали снаружи стены дома глиной и на этом дело кончилось. Впоследствии эта глина отвалилась, а дражки торчат. Средства израсходовали как на настоящий капитальный ремонт дома, а в действительности не только не отремонтировали, но даже испортили вид дома.

Несмотря на многократные наши хождения к руководству ИЖО в 1954 и 1955 годах ремонта мы так и не дождались. Вот лето 1956 года.

Работник из ИЖО т. Пряников составил акт на ремонт этого дома, указав в нем очень серьезные дефекты, а на деле ничего не сделали. Прислали рабочих, которые нанесли глины по старым дражкам и ушли. Сразу же после их ухода эта глина начала трескаться. Штукатуров сменили белылицы, которые те же места дополнительно замазали белой глиной, побелили и ушли. Но и белая глина не удержала штукатурку, она беспрерывно отваливается от стен. А ведь за этот «ремонт» уплачены государственные средства.

Так и остался дом не отапливаем. Печи, двери негодны. Огни веранды со дня сдачи дома в эксплуатацию разбиты. Полы, рамы и двери не покрашены. Полы местами уже негодны.

Спрашивается, как можно жить в дальнейшем в таком доме в зимних условиях, если сейчас уже холодно в нем? А ведь в этом доме живут две семьи с детьми.

Н. Мусин.

Стройка шестой пятилетки

Днепропетровская область. В Днепродзержинске на металлургическом заводе имени Дзержинского сооружается мощная доменная печь №12. Коллектив треста «Дзержинскстрой» обязался соорудить этот агрегат со всеми вспомогательными объектами за 6 месяцев. Строительство уже вступило в завершающий период. Закончен монтаж основных металлоконструкций, смонтированы три воздухогревателя, пылеуловители и другие объекты.

На снимке: общий вид строительства домы №12.



БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ХРОНОМЕТРАЖНОМУ НАБЛЮДЕНИЮ

Общественный смотр организации труда

Техническое нормирование является одним из важнейших элементов социалистической организации производства. Следует помнить, что нет и не может быть стабильных, неизменных норм. Технические нормы отражают существующий в данный момент уровень техники и степень ее освоения. По мере развития технологии и организации производства, по мере повышения культурно-технического уровня кадров, технические нормы должны пересматриваться и заменяться новыми, более высокими нормами, отражающими новый уровень технологии и организации производства, возросшую квалификацию кадров, последние достижения передовиков.

На содержание технического нормирования следует, что под технической нормой времени необходимо понимать устанавливаемое для конкретных организационно-технических условий время на выполнение данной работы в соответствии с эксплуатационными возможностями оборудования, при применении методов работы, отвечающих передовому уровню современной техники и с учетом передового производственного опыта.

На основании нормы времени определяется техническая норма выработки, т.е. количество продукции в штуках, тоннах, подлежащее выработке в единицу времени (час, смену и т.д.).

Основная и наиболее трудоемкая работа при составлении новых технически обоснованных норм — это хронометраж. Как известно, для установления технических норм необходимо детально изучить фактические затраты времени, так как это способ-

ствует выявлению производственных возможностей отдельных рабочих мест. Подробное изучение проводимой работы позволяет определить фактические затраты времени, выявить потери, наметить пути уплотнения работы во времени за счет устранения замеченных организационно-технических неполадок и улучшения технологических процессов.

Объектами изучения являются работа исполнителя и оборудования, наблюдаемая, как правило, на протяжении смены или иного отрезка времени, в течение которого совершается определенный технологический процесс.

При этом особое внимание уделяется выявлению потерь рабочего времени, также изучению затрат подготовительно-заключительного времени, времени обслуживания рабочего места и времени, необходимого на отдых и другие цели. Проведением всех этих наблюдений и занимаются хронометражисты.

Как обстоит дело с хронометражным наблюдением на наших предприятиях треста «Вашкируголь»? Надо прямо сказать, хронометраж недооценивается. В доказательство можно привести хотя бы такой пример. Лишь на одном предприятии треста — Ермолаевском разрезе имеется в штате должность хронометражиста, а на других предприятиях нет. Кстати, человек, занимающий эту должность в конторе разреза, часто выполняет другие работы, не имеющие ничего общего с хронометражом.

Следовательно, хронометражным наблюдением на предприятиях никто не занимается, так как и заниматься-то некому. В Ермолаевском разрезе в 1956 году по инициативе руководства треста проводились хронометражные наблюдения с участием нормировщиков предприятий всего треста. Совместная, комплексная работа показала много недостатков в органи-

зации труда. Хронометражным наблюдением выявлены причины простоев экскаваторов, работающих на вскрыше, паровозосоставов и т.д.

К сожалению, ценная работа, сделанные выводы и предложения не были поддержаны в дальнейшем главным инженером разреза т. Любимовым, а начальник отдела труда и зарплаты треста т. Аншденко не проявил необходимой настойчивости.

Очень плохо то, что нормировщики предприятий занимаются только расценкой нарядов, составлением паспортов на горные машины. При этом паспорта составляются не на основе хронометражных наблюдений, а на основе опытно-статистических норм с применением поправочных коэффициентов по условиям работ.

В дни смотра организации труда и в дальнейшем необходимо проводить регулярно хронометражные наблюдения за работой передовых рабочих, изучать их приемы, сравнивать с соответствующими приемами других рабочих, внедрять передовые приемы на рабочих местах. Эту работу должны возглавить главные инженеры предприятий, так как хронометражные наблюдения помогут им установить технические нормы на местах.

Хронометраж и составленные на основе его технически обоснованные нормы будут содействовать рациональной расстановке рабочих и правильному использованию рабочего времени, явятся основой организации труда. Начав достижения передовиков производства, обобщая их опыт и способствуя его широкому распространению, имея больше технических норм, мы активизируем социалистическое соревнование за высокую производительность и повысим организационный уровень производства.

В. Хитренко,
экономист треста «Вашкируголь».

го спирта, синтетического каучука, растворителей, лаков, высококачественных заменителей мыла и других химических продуктов из нефтяных и природных газов. Сейчас на эти цели расходуются еще немало зерна, картофеля и пищевых жиров.

Советский Союз по праву считается родиной синтетического каучука. В нашей стране производство его было организовано в 1932 году — на шесть лет раньше, чем в Германии, и на десять лет раньше, чем в США. Значение каучука огромно. Только резиновая промышленность выпускает из него более 36 тысяч наименований различных резиновых изделий, начиная от детских игрушек и кончая гигантскими патрубками для землесосных снарядов. На одном из станков представлялось 24 образца синтетического каучука, нередко превосходящего по своим качествам натуральный.

Директивы XX съезда партии предусматривают увеличение за шестую пятилетку выпуска синтетического каучука в 2,2 раза. Если в 1951 году на производ-

ство каучука расходовалось 72 процента зерна и картофеля и лишь 28 процентов пищевого сырья, то нефтяные и природные газы совсем не использовались. К концу пятилетия картина резко изменится. В производстве каучука основное место займет нефтяное сырье, а расход сельскохозяйственной продукции будет полностью прекращен. Уже в прошлом году использование новых видов сырья для выработки каучука сэкономило стране 16 миллионов пудов зерна, а в 1960 году высвободит 224 миллиона пудов.

Живейший интерес вызывает у посетителей стенд, посвященный синтетическим жирозаменителям и новым моющим средствам в павильоне «Масла и технические культуры». Дальнейшее развитие этой отрасли позволит уже в шестой пятилетке высвободить при производстве мыла, олеиф, стеарина и олеина более миллиона тонн натуральных жиров для пищевых целей. В 1960 году выработка искусственных жирных кислот возрастет по сравнению

с 1955 годом в одиннадцать раз.

В павильоне «Сахар» подробно рассказывается, как благодаря использованию недефицитного сырья (свекловичного жома, кормового подсолнечника) осваивается выпуск пектина и пектинового клея. Эта продукция крайне необходима в кондитерской, текстильной, металлургической, полиграфической, деревообделочной, электротехнической и других отраслях промышленности.

Искусственному сырью и заменителям принадлежит большое будущее. Бурно развивающаяся техника требует все больше промышленных изделий из сырья, которого зачастую нет в натуральном виде в природе. В нашей стране успешно развиваются новые отрасли по производству искусственного сырья и заменителей. И в этом яро проявляется зрелость нашей промышленности, способной на основе технического прогресса решать большие и сложные задачи.

М. Алексеев.



Ленинград. На электровакuumном заводе «Светлана» создан новый цех полупроводниковых германиевых триодов. Первые партии германиевых триодов, изготовленных на этом заводе, уже отправлены на предприятия страны. НА СНИМКЕ: на участке окончательной сборки полупроводникового прибора триода. На переднем плане — сборщица Галина Троянов.

КОЛЮЧИЕ СТРОКИ

Своя рубашка — ближе к телу

Петр Иванович, заведующий горномхозом, в кабинете был один. Он закрылся, чтобы его никто не беспокоил. Сделав, удобно устроившись в кресле, в слух проектировал...

— Парикмахерских в городе... раз, два. Надо строить!

— Петр Иванович тяжело вздохнул.

— Ветлечебница... одна.

Эх! Да и та сгорела до тла.

Петр Иванович, помня о недобром словом ветеринара, углубился в расчеты...

Через час машинистка исполкома под диктовку бойко выстукивала на машинке:

«Начальнику Кумертауского строительного управления г. Попову, Отношение №359 от 9 июня 1956 года. Отдел коммунального хозяйства горисполкома просит Вашего разрешения об отпуске железнодорожных шпал, бывших в употреблении, в количестве 30 (тридцать) кубометров для нужд строительства парикмахерской и ветеринарной лечебницы, стоимость которых будет Вам перечислена через отделение госбанка. Зав. Кумертауским горномхозом П. Кузнецов».

Начальник строительного управления, получив отношение, был несколько удивлен: что же можно построить из гнилых шпал? Но коль просит, и просит заведующий горномхозом, он дал указание кладовщику Мачного участка на отпуск шпал, негодных к употреблению.

Петр Иванович, предъявив

документы кладовщику Селиверстову, долго ходил на участке между штабелей шпал. Он все примеривал, присиживал. Выбрал шпалы новые, на которых чтоб не было, как говорится, ни сучка, ни задоринки. Кладовщик пробовал напомнить о «бывших в употреблении». Куда там! Заведующий горномхозом и слушать его не стал.

— Не о себе пекусь! На моем попечении все коммунальные и иные постройки в городе, — оборвал на полуслове Петр Иванович строптивого кладовщика.

Деньги за шпалы в сумме 1.622 рубля в госбанке со счета горномхоза были перечислены. 19 июля Петр Иванович организовал перевозку шпал... и себе на усадьбу.

Но кстати узнал об этом заведующий бюро технической инвентаризации горномхоза Асхат Мазитович Хисматуллин. Пришлось Кузнецову поделиться со своим подчиненным.

Работники горномхоза Кузнецов и Хисматуллин строили себе дома на улице Пушкина. Что касается парикмахерской и ветлечебницы, то Петр Иванович рассуждает так:

— Парикмахерских в городе... раз, два. Ветлечебница... Эх! Да, сгорела до тла...

Заведующий горномхозом тяжело вздыхает, поминает недобрым словом ветеринара и на этом успокаивается.

А. Большаев,
В. Сергеев.

Бездедельник

— Иван Матвеевич! Болтов для крепления нет.

— Неужели? А может обойдемся и без них?

— Иван Матвеевич! Бензорез дозарезу нужен.

— Что вы? Нельзя ли как-нибудь и без него?

С какой бы просьбой по части ремонта, замены подогнанных деталей мы не обращались к нашему начальнику роторного экскаватора Н. М. Фабрикову — он всегда отказывает или отделяется обещаниями. Занятость нашего начальника показная. Он просто бездельник и это знают все. Называет себя механиком, инженером.

Между тем где и никогда не учился. Его за бездельность переводили с места на место не раз в Коунраде, судили за халатность, допущенную на строительстве нашего разреза. И вот теперь назначили к нам начальником.

Не авторитетен для нас Иван Матвеевич Фабриков в должности начальника. Не оправдывает он доверия, которое оказывает ему руководство разреза.

А. Попов, А. Мурашов,
С. Бахчаев, Н. Попылов
и другие машинисты и рабочие роторного экскаватора Ермолаевского разреза.



Рабочий Иван Матвеевич! Занятость части и машины нужны, а их нет. Фабриков: Разве! Ну, в таком случае обойдемся и без них...

Рост цен в США

В июле текущего года индекс цен на потребительские товары в Соединенных Штатах поднялся примерно на один процент по сравнению с июнем. Индекс цен на потребительские товары в июле был на 17 процентов выше, чем в 1947—1949 гг.

Бюро трудовой статистики при министерстве труда США сообщило о росте квартирной платы, оплаты больничного и другого медицинского обслуживания, а также о росте платы за проезд на транспорте.

По данным бюро, в июле и июле произошло снижение среднего заработка фабричного рабочего и его покупательной способности.

(ТАСС).

Забастовка японских рабочих, обслуживающих американские войска

26 августа 30 тысяч японских рабочих, обслуживающих американские войска в Японии, объявили забастовку в знак протеста против новых трудовых правил, введенных американским командованием. Рабочие требуют заключения нового трудового соглашения.

Генеральный совет профсоюзов Японии выразил поддержку бастующим. 27 августа в забастовке приняли участие 150 тысяч человек — почти все японские рабочие, обслуживающие американские войска.

(ТАСС).

Забастовка банковских служащих в Чили

По сообщению из Стан-Яго (Чили), в Чили началась забастовка служащих 26 банков. В ней участвуют около 6 тысяч человек. Забастовка парализовала работу почти всех банков в стране. Бастующие требуют восстановления на работе 6 служащих, уволенных недавно одним из банков.

(ТАСС).

Жертвы наводнения в Турции

Как передает корреспондент агентства Рейтер из Стамбула, в городе Адьяман (провинция Малатья) во время наводнения, которое произошло в результате проливных дождей, погибло 79 человек.

(ТАСС).

Ливни на Кюсю

Как сообщает японское радио, ливни, начавшиеся 27 августа в северной части острова Кюсю, причинили значительный ущерб префектуре Фукуока, Сага, Нагасаки. Затоплено 7.100 домов и около 600 гектаров полей, в некоторых местах прекращено железнодорожное движение.

(ТАСС).

В странах народной демократии



Большое внимание в Китайской Народной Республике уделяется охране материнства и младенчества. В стране растет сеть детских садов. Работницы Чичуньского автозавода после рабочего дня выезжают на специально предоставляемых им дирекцией предприятия автобусах за своими малышами в детские сады и ясли.

НА СНИМКЕ: Домой...!

ПЕРЕД НОВЫМ УЧЕБНЫМ ГОДОМ В КНР

1 сентября в высших учебных заведениях, в средних и начальных школах Китая начинается новый учебный год.

В начальных школах страны в этом году будет обучаться 57 миллионов детей — на 4 миллиона больше, чем в прошлом году. Число учащихся в средних школах достигнет 5.200 тысяч человек

(на 26 процентов больше, чем в прошлом году).

В этом году в Китайской Народной Республике создано 34 новых вуза, в которых будет принято 180 тысяч человек, в два раза больше, чем в 1955 году.

В сентябре в стране откроется около 300 новых техникумов.

(ТАСС).

НОВАЯ МТС В ЮГОСЛАВИИ

В Руме (Югославия) быстрыми темпами осуществляется переоборудование помещений новой машинно-тракторной станции, в которой будут размещены тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины, подаренные Советским правительством на роду Югославии. Открываются

специальные курсы трактористов. В организации новой МТС окажут помощь советские специалисты. Машинно-тракторная станция в Руме уже в этом году будет полностью включена в производственный процесс.

(ТАСС).

Чемпионы Дня шахтера

Из шести волейбольных команд в финалу пришли сильные коллективы Мачного разреза и монтажного управления со счетом 17:15, 15:5.

Приз Дня шахтера выиграли спортсмены монтажного управления. Так закончились соревнования коллективов, оспаривавших звание сильнейших в выходной день 26 августа.

Пока на футбольном поле шла товарищеская встреча по футболу между командами городов Ишимбая и Кумертау, закончившаяся ничью, были подведены результаты в конкурсе силачей. В легком весе 1-е место занял П. Кустов (Ермолаевское шахтостроительное управление). В

рывке одной рукой он поднял 32-килограммовую гирю 38 раз и толкнул две гири вместе 8 раз. В среднем весе вне конкуренции был В. Афонин (ТЭЦ). В рывке одной рукой он поднял гирю 40 раз и толкнул две вместе 8 раз. Вторым был Антошкин (Кумертауское строительное управление). Его результаты соответственно 29 и 7.

В беге на 100 метров представитель монтажного управления Геннадий Михайлов установил новое достижение города: его результат — 11,8 секунды. Старый рекорд города 1955 года был побит на целых четыре десятых секунды.

Б. Виноградов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

31 августа в 7 часов вечера в горкоме партии состоится совещание сек-

ретарей партийных организаций.

Горком КПСС.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Наряду с участком города Кумертау 1 сентября назначается торги домов № 5-а и № 5б, 3-й Пушкинский переулок. За справками обращаться в нарсад.